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K*yes szám 4L Mr.

Közigazgatásunk államosítása,
Delreczen, január 20

A belügyi tárczánál megindult vita 
ismét közelebb vitte végleges megoldása 
felé a közigazgatás rendezésének függő 
kérdését.

A reform, a melynek fonalát elejtette 
a törvényhozás, berekesztvén az államosí­
tás eszméjét egy kétszakaszos, de soha 
végre nem hajtott törvény kriptájába : utat 
nyitott magának a közvélemény kemény 
kavicsrétegein.

Nincs Magyarországon ember, a ki 
meg volna elégedve a mai állapottal. Min­
denki megegyezik abban, hogy e kérdés 
rendezését tovább elodázni lehetetlen. Még 
azok is'ezt vallják, a kik hallani sem 
akarnak' a közigazgatás államosításáról. A 
c-élban tehát, hogy a mai helyzet gyöke­
res javításra szorul : minden politikai párt 
a közélet minden tényezője egyetért Ma­
gyarországon. A nézetek csak az eszközök 
az utak és módok megválasztásában tér 
nek el egymástól. S ha a reform napi­
rendre kerül, itt fognak összecsapni az ál­
lamosítás és a választási rendszer hívei.

A mai felszólalások — igen szép és 
tanulságos volt ezek közül a Kristóffy Jó­
zsefé, megvilágították a közigazgatásnak 
szinte a vérben és a csontokban rejtőző 
betegségeit.

Ez a közigazgatás képtelen már elvé­
gezni a reá bízott feladatokat, képtelen 
megóvni a gondjaira bízott nagy nemzeti

érdekeket; ez a közigazgatás nem illik már 
bele a haladó és fejlődő államélet keretei­
be ; ez a közigazgatás, roskatag léptekkel 
megy már a biztos enyészet felé, a hol 
reáteszi fejszéjét a modern közigazgatásnak 
erélye, ébersége, gyorsasága, megbízható­
sága és jótékonysága után epedő nemzeti 
akarat.

A nagy közigazgatási és állami érde­
keken kívül az első sorban érdekelt tiszt 
viselők sanyarú helyzete is inti a törvény- 
hozást, hogy hagyjon fel e téren az „ej 
ráérünk arra még“ féle régi magyar poli­
tikával.

A tegnapi vitában rámutattak a nem­
zeti politika nyitott sebére a honpolgárok 
egy része által a nemzeti egység ellen 
folytatott kultúrái, társadalmi és politikai 
küzdelemre.

Élénk világításba helyezték annak szűk 
ségét, hogy a történelmi feladatok teljesí­
tésére és a trón érdekeinek védelmére ben 
sőleg erős és nemzetileg egységes magyar 
állam éljen és viruljon itt.

A belügyminiszter tepnapi beszéde is 
őzhetett mindenkit, hogy e reform 

.sorsa az ő kezében, a legjobb kezekben 
van.

A közigazgatás minden buját-baját a 
gyakorlati szolgálatok éveiből, közvetlen 
tapasztalatokból ismervén, ő nagyban hi­
vatott reformot beiktatni Magyarország 
törvénykönyvébe és átültetni az életbe. 
Hivatott annál inkább, mert nem a szürke 
elméletek szempontjából ítéli meg e kér­
dést, hanem az állami feladatok s a köz- 
igazgatási igénynek gyakorlati mérlegelése 
szerint.

A „passzivitátye" példáját majmoló 
függetlenségi párt a vitában nem vett 
részt; de nélküle is megvilágittattak ama 
főszempontok, a melyek ellenállhatatlan 
erővel terelik a közigazgatás kérdését a 
végső megoldás felé. Az államosítás kér­
dése teljesen megérett. A leányzó nem 
halt meg, csak aludt : mielőbb fel fog 
támadni alvásából,

Megemlittetett, mily sokat köszön e:., °......... ....... ’ \ j c
térén az ország a Bándy-kabinetnek, a mely
kabinet, midőn a nemzeti politikának hó­
dol minden lépésében, nemcsak a leghaza 
liasabb, de egyszersmind a legdinasztiku- 

: sabb politikának áll szolgálatában
Csak természetes tehát, hogy ettől a 

kormánytól jogosan várja az ország e nagy 
reformmü megoldását is, és bizalommal 
tekint P e r c z e 1 Dezső ígérete elé, hogy 
a már teljesen kész javaslatok mielőbb le 
fognak tétetni a képviselőház asztalára.

Országgyűlés.

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA — Ez az utolsó . . . Többet nem festesz 
rólam.

Derőczy mosolyogva rázta a fejét.
— Ugyan, ugyan, Ginus 1 — Hát meg­

tiltanád ?
Irta : Telekes Béla. I — Oh, nem tréfálok Sándor, megfogod

A fehér csipkefüggönyös ágyban, sápad- latui’ meghalok . . . 
tan szemlehunyva, kis vézna kezét a mellére1 ~~ Ho^ is 116 mindjárt I Még sokszor
kulcsolva, — úgy feküdt a szép szűke asz- jfog az éa édes Ginuskám mosolyogva ülni 
szony s mig a férje a festő, a legújabb tár-1 nekera' ~ Lasd’ kót három hót múltán újra 
latról szóló kritikákat olvasta föl neki _i egÓ8Z8éges piros póz gás, kaczagókedvü le-
hánatosan mosolyogvB igyekezett elfojtani Uy isze8Z s én akkor ugy ételek majd le, -

Budapest, jan. 27.
Az elnöki terjesztések után P s i k Lajos 

tett jelentést arról, hogy az igazoló bizottság 
rendben találta Brukner Károly mandátu­
mát aztán Dániel Ernő báró kereskedolmi 
miniszter nyújtott be egy pár helyiérdekű vasut- 
javaslatot.

Következik a belügyi tárcza tárgyalása. 
Az előadói széket elfoglalta G a j ári Ödön, 
a jobboldalon pedig szólásra kelt Kristóffy 
József a ki rövid, parlamenti szereplésével is

®gy tompa köhintést, ami azonban csak nagy 
fájdalmas erőfeszítéssel sikerült. Úgy vártak 
az orvost.

Derőczy elolvasta már az összes kritika 
félretette a lapokat, odahajolt a beteg 

asszonyhoz s hízelegve csókolta meg a halvány 
aJ*át, a lehunyt szemét.

~ Egy-e, édes, eléggé megdicsérik ez idén
f ePünket, — a te arczképedet . . . Hal­
lottad *?

8S8Zony fölpillantott ; lázasan izzó sö- 
61 ak szemének szerelmes tekintete mohón 
apadt a férfi arczara, kék eres hószin karja 

remegve fonódott a nyakaba, úgy vonta, szőri 
°tta magához s aztán halk, lemondó hangon 

8uRta a fülébe :

tudod, — csak a magunk számára, — kibon
tott hajjal, a skarlát vánkosra dőlve...........
Igen? . . .

Kínos köhögés volt a felelet. Gdakün egy 
ajtó v.öirenve csapódott be.

Az asszony összerezzent s szinte borzongva 
mondta :

— Valaki jár a műteremben . . .
Úgy n ki lehetne. Az orvos tudja a já­

rást. Bizonyára nyitva feledtem az ajtót s lég- j 
huzam támadt ...

-- Lóghuzam . . . Oh, Sándor nem tudom j 
miért, nem a haláltól félek, de nagyon-nagyon 
fáj a lelkem . . .

— Ne izgasd magadat édes ; — minden 
jóra fog fordulni, meglásd mily boldogok 
leszünk.

És újra csókolni akarta, de ebben a pil­
lanatban hangos szóváltás, valami ingerült 
asszonyi hang hallatszott be kívülről s Derő­
czy izgatottan szökkent föl a beteg mellől. — 

j Gina ijedten bámult utána.
Ebben a pillanatban fölpattant az ajtó g 

gúnyosan mosolyogva, elfojtott dühtől re­
megve, mint valami csodaszép fúria, akin még 
a solyemruha is mintha boszut zizegne s a 
körülötte kábítón terjengő heliotrop valami 
nagy sérelem nyomasztó fájdalmaként akarna 
arczába csapódni valakinek, úgy toppant be a 
szobába ogy fejedelmi termetű, ébenhaju, szik­
rázó éjszemü nőalak.

Megvető pillantással mérte végig r 
festőt — s idegesen kaczagva sietett az 
ágyhoz

— Hát beteg a kedves . . . Ab, bocsánat 
asszonyom, hogy még betegebbé akarom tenni 
de én is beteg vagyok, még pedig ön miatt s 
nem gyógyulhatok meg előbb mig meg nem 
mondtam önnek, hogy gyűlölöm, gyűlölöm oly 
végtelenül, mint a mily végtelenül a férjét 
megvetem, — a férjét, a ki, — ludja meg, — 
a szeretőm volt és megcsalt engem ép úgy, 
mint a hogy megcsalta önt.

Gina asszony rémülten sikoltott fel, si­
koltását pedig iszonyú köhögés rohama fojtotta
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előkelő pozicziót tudott már szerezni magának ottani ellenzék vezérének esete, a ki ellen 
az egész Ház figyelmében. Nagy érdeklődéssel fegyelmi vizsgádat volt folyamatban pénztár- 
hallgattak, a baloldal pedig — itt lóvén Justh lopás czimón és a ki ellenében, mikor az ügye 
Gyula — ’„stimmölt“. felebbezés utján hozzám került, az eljárást

A törvényhatósági tisztviselők anyagi beszüntettem, daezára annak, hogy éppen- 
helyzetének javítását sürgette igen melegen a séggol nem kormánypárti, 
fiatal honatya. Javítani kell e törekvő és buz­
gón munkálkodó hivatalnoki kar sorát . , .

Utána következett, a ki mindig követke-

Helyes 1 Helyes 1 — zúgott a jobb­
oldal.

— A mi a korteskedést illeti, ezt a vá­
dat, ismétlem, általánosságban igazságtalan­zik — Sima Ferencz. aki kijelentette, hogy . ,

szintén óbajtja a tisztviselők helyzetének ja- nak tartom ; de igen csodálkozom azon, hogy
vitását és egyúttal alaposan le is szólta őket, 
nagy animóval fújván az ellenzék konozert- 
darabjának egyikvégi, de nagy előszeretettel 
kezelt áriáját, a tisztviselők korteskedéseiről 
szóló dalt. Nem monekedhetik ép bőrrel az, a 
kit Sima Ferencz támogat.

A szentesi követ után Major Ferencz, a 
néppárti doktor következett, a ki annak a nagy 
tételnek a bebizonyítására vállalkozott, hogy 
nem Sima Ferencz a legunalmasabb szónok. 
Nagy volt a feladat, de Major doktor fényesen 
megoldotta. Rövid volt de unalmas.

Cfajári Ódönn előadó reflektált ezután az 
eddigi vita során felhangzott ellenvetésekre.

Gajári után Perczel Dezső belügyminisz­
ter kelt szólásra.

A miniszter az ellenzéki szónokokkal 
polémizált és ez a polémia kiválóan egyes 
részleteiben frappánsul sikerült,

— Elismerem — mondotta — hogy a 
tisztviselői kar helyzete nem rózsás, de e miatt 
az ellenzéknek a kormányt nincs oka vádolni 
jx bajok egyetlen nagy orvossága az volna, a 
mihez a nemzet többsége már két választáson 
adta meg hozzájárulását — az államosítás. 
És az ellenzék nagyon jól tudja, hogy a köz- 
igazgatás államosítást ö akadályozta meg . . ,

Az ellenzék kényelmetlenül fesz nget ; a 
belügyminiszter pedig folytatta.

— Hogy a köztisztviselőket általában a 
korteskedós vádjával illetik, ez igazságtalan 
dolog és Kristóffy József is túlzott, a mikor a 
tisztviselők erkölcsi érzületének megfogyatko 
zásáról beszélt A hol baj mutatkozik, ott a 
kormány erélyesen és igzságos kézzel nyúl a 
dologhoz. A múlt évben is három főtisztvise 
löt mozdított el állásunktól a melyre érdemet- 
lenekkó váltak ...

— Mert ellenzékiek voltak ! — sivitották 
balról.

— Nem kérem — adta meg tüstént z 
választ a belügyminiszter — az igazság fe­
lette áll a politikának ; erre bizonyság Kon- 
csek-nek, a jászberényi polgármesternek, az

a vádat éppen Major Ferencz képviselő ur 
emelte, a ki pár óv előtt, mint városi főorvos 
tehát muniezipális tisztviselő, a legádázabb 
kerteskedóst fejtette ki a néppárt érdekében.

— Hát erre mit szól doktor ur ? — kiál­
tották jobbról óriási mozgás között.

Major doktor elpirult a füle hegyéig és 
zavartan dadogta :

— Igenis, mert volt hozzá bátorságom és 
önérzetem.

Szünet után Kristóffy József szólalt fel 
szavai hely roma gyarázáaa végett ; — majd a 
főispánok tételénél R tkovszky István kapott 
az alkalmon, hogy éles, személyes támadást 
intézzen Szalavszky Gyula főispán ellen, olyan 
modorban téve őzt, hogy Szilágyi Dezső elnök 
kénytelen volt öt félbeszakítani.

Valami vádaskodó iratot olvasott fel, a 
mire azután Szilágyi elnök megmagyarázta' 
hogy ezt a házszabályok nem engedik meg. 
Nagy csöndben hallgatták, csak a baloldal

hiba nem terheli és ime kijelentem, hogy 
semmi olyat el nem követett, a mi a tisz­
tessége vagy állásának rovására volna Ír­
ható.

A hatalmas kudarca szörnyen fájt a nép­
pártnak és vele a rokonórzósüeknek. A Poló- 
nyi dolga is bántotta őket. Közbezajongtak. 
Az elnök rájuk csöngetett.

— No szóljanak minduntalan közbe ; hi­
szen beszélhetnek ha akarnak.

— Nem lehet, — szólta el magát pa­
naszosan S z a 1 a y Károly : tiltja a pártha­
tározat.

A jobboldal dörgő tetszéssel honorálta a 
minisztert és fiiipikáját; a mely után Ra- 
kovszky kísérelt meg, sápadtan az izgalomtól 
egy gyönge riposztot, — a melynek az lett a 
hatása, hogy a többség óriási derültségben 
tőrt ki.

Még Sima Ferencz rágódott egy da­
rabig a néppártra názvo oly végzetesen vég 
ződött ügyön, azután — 
már — az elnök bezárta az 
ülést.

két óra lévén
izgalmas

Tisza Lajos grót.

Budapest, január 28.
Általános a részvét az egész országban 

i a z a Lajos gróf elhunyta fölött, kinek

zajongott.
Perczol Dezső belügyminiszter szólalt fel! 

és a képviselőház Naplójából bizonyította be T .
annak a hajszának a rendszeres voltat, a me | kihűlt teteme immár érczkoporsóban nyugszik 
lyet a néppárt Szalavszky főispán ellen foly- j készen utolsó uijára.
tat, megragadva minden módot, felhasználva í Halomszámra érkeznek az elhunyt esa- 
mindon ürügyet a pozsonyi főispán moggya- ; láájához a részvéttávira'ok, ugv egyesektől,
nusitására. mint testületektől.

Polónyi Géza ur nem állhatta meg, hogy Jelentőség tekintetében magasan kiemel- 
megint közbe ne kiáltson. kedik ezek közül az a távirat, melyet O F el-

A képviselő ur nem cselekszik se böl- gége intézett a Tisza család 
csen, se valami következetesen — fordult vele fejéhez : Tisza Kálmánhoz. A király e 
szembe a belügyminiszter. — és elővéve a; kogyteljes tényével úgy a haza, mint a trón 
képviselőház Naplóját, felolvasta belőle Po ! gyászát jelzi Tisza Lajos elvesztésével, 
lónyi Géza beszédét, ,a k tavaly, ugyanez Ez a legfelsőbb helyről jött részvét és e isme­
ügyben élesen elitélte és megengedhetetlennek rés bizonyára nagyban euyhiti azt a vesztesó- 
bélyegezte a néppárti hajszát, a mely Sza- get, mely a T i s z a családot érte s vigaszt 
lavszky ellen folyik. | nyújt mindazoknak, kiket Tisza Lajos gróf

Polónyi meglapult, a miniszter pedig emelt 
hangon jelentette ki :

Átvizsgáltam a Szalavszk y zak-

*1. Derőczy görcsös markolással fogta karon a 
döhöut jövevényt.

— Grófnő, ön megörült s én kénytelen
vagyok önt innen eltávolítani.

— Eltávolítani ? — szisszent föl elkese
festőredetten a grófnő s kirántva karját a 

kezéből, úgy fordult ismét a beteg felé.
— Elmegyek ón a magam jószántából is 

mindjárt. Tudja már most, asszonyom, hogy a 
férje, ez a tapintatos színlelő, csak ámította 
két teljes hónapon át s önnek erről mostanáig 
sejtelme sem volt. Tudja már, hogy gyűlölöm 
önt, mert a szeretőm visszacsábult önhöz, igen 
— legyen boldog vele, — újra szereti önt, biz 
tosUhatom róla ón, akinek ő azt megírni szí­
veskedett.

Gina nyögve, fuldokolva vergődött agyá­
ban. Derőczy újra karon ragadta a grófnőt 
az ajtó felé vonszolta.

A felbőszült asszony remegő kézzel ka­
pott elő zsebéből s vágott a festő arczába egy
összegyűrt papírlapot.

— Tartsa meg az irkafirkáját, — fölösle-

atása czéljából indított perek aktáit. Meg

halála megszomoritott.
A részvét

Valóságos bucsujáró
győződtem róla, hogy semmiféle bűn vagy délelőtt a Hold-utcza 21.

hely volt tegnap 
sz. palota, a hol

Egy-két percznyi csönd, j szerelem volt egyedüli vigasza. Most pedig a
És mielőtt még szóhoz jutottak volna^ ’ grófnő mindent elrontott, 

belépett az orvos. j Hiába volt a nagy müvószkedés. Hiába a
Gina asszony gépiesen válaszolt az öreg megtérés. Ha Gina asszonynak talán meg kell 

ur kurta kérdéseire, közömbösen engedte meg-: halnia most azzal a tudattal fog sírba szállni 
kopogtatni a mellét, a hátát, közbe közbe ki- j hogy férje, a kit olyan nagyon szeretett, meg- 
nosen köhögött s az egész idő alatt föl sem, csalta őt. Szegény Gina ! Gondolta a festő s
nyitotta a szemét.

Derőczy mozdulatlanul ált sz ágy fejénél, 
úgy nézte a jelenetet. Boszankodás és bánáti 
fájdalom és rőstelkedés fölváltva, vagy tán 
egyszerre marczangolták a lelkét Zavaros ön­
tudattal csak egy gondolaton csüggött : érezte 
hogy kellemetlen csávába került. Szabadulni 
szeretett volna belőle. Uh, ha most műtermé­
ben lehetne teljesen egyedül, oly egyedül, 
hogy sem a grófnőt, sem más nőt de még Gi- 
nát sem ismerné.

Minek is van az embernek dolga asszo­
nyokkal I Jobb a színekkel, csak a színekkel 
törődni I

De hát mi is történt ? Ginát szerelemből 
vette el. Hogy utóbb — négy vagy öt esz­
tendő múltán megcsalta, — maga sem tudja,

ges volt ennyit Írnia, — megmondhatta volna 
már egy hónap előtt, niég elutazásomkor, hogy 
az erény útjára akar térni s távollótemet ki-1 mint esetit ... A grófnővel való kalandját 
vánja fölhasználni arra, hogy elbírjon szakadni akkor nem érezte bűnnek, hiszen Gina mit 
• ölem ... Itt a levele, ott a felesége ! Össze- sem sejthetett a dologról s 5 azonkívül nem 
gyűrtem mindkettőt ... Jó mulatóst ! . . . bírván tovább kótszinüsködni, meg is tért
’ Az ajtó becsapódott. Gina asszony és De- hozzá, szerette újra az ő szép. szerelmes fele 
rőczy magukra maradtak. súgót, akinek legutóbb a betegségében ez a

most már úgy érezte, bogy azzal a kalanddal 
nagyott vétkezett a felesége ellen És mégis 

keserves lelkifurdalásai közepette nem birt 
elfojtani magában egy másik gondolatot, a 
mely pedig nagyon szemtelennek rémiéit előttö 
ha Ginanak meg kell halnia, mórt is nem halt 
meg már előbb, például még tegnap, amikor 
még nem tudhatta, nem is sejthette volna meg 
csalottnak magát...

Az orvos megírta a receptet, egy két szót 
motyogot még a betegnek s a festőt karon­
fogva úgy vonta ki magával az ajtón.

Gina asszony ekkor föltápászkodott. oda 
vánszorgott az ajtóhoz — a fülét az ajtórésre 
szorítva, izgatottan hallgatózo t. Egy két pil­
lanat múltán fölkapta fejét — arczára fájdal­
mas mosoly lopózott, melléből mély sóhaj sza­
kadt föl.

— Úgy- Nincs segítség . . .
Viaszatámolygott ágyába reszkető kézzel 

húzott le újáról egy régi, művésziesen dolgo­
zott gyűrűt ideges sietséggel pattantotta föl fo­
gával a kis titkos zárat rajit s valami fehér
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Tisza Lajos gróf fekszik ravatalon, A Sar­
kophag körül a kópviselőház teremtői és az 
Entreprise emberei alkotnak diszőrségct. Ezek 
veszik át a koszorúkat, a melyek halomszámra 
érkeznek.

A gyászoló családnál egymásnak adták a 
kilincseket a résztvevő látgatók. kddig 60 ko­
szorút helyeztek el a ravatalos szobában s 
ahhoz vezető gyászba vont termekben a sok 
élő virág illata szinte kábítóvá teszik a levegőt. 
A gyászoló családhoz az ország minden ré­
széből számtalan részvéttávirat érkezik.

A részvét látogatók még mindig egymást 
érik s több küldöttség is tisztelgett a gyászoló 
családnál.

Tisza Kálmánhoz eddig ezernél több 
távirat érkezett testületektől és mágnásoktól, 
melyek a közrészvótnek, melyet Tisza 
Lajos gróf halála országszerte keltett frappáns 
tanujelét adják.

A király részvéte.
Ő felsége a király Tisza Kálmánhoz 

a következő részvóttáviratot intézte :
Teljes szívből osztom fájdalmát 

testvére, gróf Tisza Lajos elhunyta felett 
kiben én tántorithatlan Hívemet' ve- 
szitám el és a haza egyik érdemekben 
gazdag fiát gyászolja.

Peren ez József.
A szabadéivüpárt részvéte.

A szabadelvüpárt — mint már jeleztük 
tegnap este tartott értekezletén beszélte 
meg a módokat, hogy miként rója le a párt 
a kegyelet adóját az elhunyt államférfin 
iránt.

A Podmaniczky b. pártelnök in­
dítványára jegyzőkönyvben örökíti meg az el­
hunyt emlékét s elhatározta, hogy koszorút 
helyez a ravatalra s tetületileg vesz részt a 
temetésen.

Gajári Ödön indítványára négytagú 
küldöttséggel képviselteti magát a temetésen. 
Ezek : Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter, ki a kormányt is képviseli. B e őthy 
Algernon, Bethlen Balázs gróf és Ő r 1 e v 
Kálmán.

A végrendelet.
Tegnap délelőtt tizengy óra után hirdet- 

dettek ki gróf Tisza Lajos végső akaratát 
az elhuny! dolgozó szobájában. Tisza Kálmán 
groí lisza István, Tisza László és gróf Tisza 
Kálmán voltak jelen.

a végrendeletet az ötödik Kerületi járás 
bíróság előtt bontották föl s Rupp Zdgmond 
királyi közjegyző nyitott bontókban hozta i 
halottas házba.

Gróf lisza Lajos végrendeletében vagvo 
naról a következőképpen intézkedett:

Összes birtokait, a bihari birtokokat és a 
kovacsn uradalmat is gróf Tisza Is vánuak 
hagyta azzal a meghagyással, hogy ezekből a 
birtokokból fideioommisum alakíttassák ; ha 
pedig ez bármi okból nem lehetséges, akkor 
az örökös intézkedjék, hogy a birtokok lehe­
tőleg egy kézben maradjanak.

Hóld-utczai palotáját, a melyben lakott, 
két keresztleányának, Zeyk Károlynénak és 
báró Kadvanszky Belanónak hagyta, Tisza 
László és Tisza Kálmán leányainak.

Az ingóságokban testvéreinek gyermeke 
egyformán részesednek.

Az elhunyt végrendeletének ezek a főbb 
rendelkezései. Sokat hagyományozott ezenkí­
vül aZ elhunyt régi cselédeinek és különböző 
jótékony czólokra is tekintélyes összegeket ha- 
gyott. Ezek között megemlítendő a szegedi 
református egyháznak hagyott tízezer korona összeg.

A temetés.

port rázott ki belőle az ágya mellett álló po­
hár vízbe, aztán könnyes szemmel nózegotte a 
gyűrűt, úgy várakozott.

Derőczi sápadtan, komoran tért vissza a 
szobába. Gina asszony tágra nyílt szemmel 
meredt rá s magához intette.

— Szeretsz ?
— Bocsáss meg . . .

Ismered ezt a gyűrűt ?
— Nászutunkon vettük.

— Es akkor megigórtük egymásnak, ha 
egyikünknek meg kell halnia, a másik is 
meghal • , . Én nekem pedig meg kell halnom.

Ismét heves köhögésbe fűlt a szava. De- 
főozy tiltakozóan rázta a fejét.

Gina. édes mindenem, ne mond azt, 
Meg fogsz gyógyulni Boldogok leszünk.

Az asszony ajkán keserves mosoly vo- 
nalgott át.

Hallottam, mit mondott az orvos , . . 
Nincs segítség ... És nem is ko'l ! . . . Nem 

éli • . . Ha szeretsz, halj meg velem 1
Derőczi kikapta a gyűrűt az asszony ke- 

Aiből 8 a zsebébe csúsztatta. Gina fölkacsagott 
irtelen a pohár után nyúlt s egy gyors haj 

'“«sál megitta a méreg felét, a felig tolt po- 
nral Pedig hamar visszatette a kis asztalra.

Azt idd meg te I Hamar! Hadd lássam 
még . . .

Arcza vonaglani kezdett, szeme kimeredt.

A Hold utczai halottas ház környékét 
mar két óra tájban nagy közönség lepte el. 
— A fogatoknak egész sora tolongott a ka 
pu elé.

A magyar közéletnek minden Budapesten 
időző tényezője ott volt a temetésen.

■ „A rava!al körül a Tisza csaiád tagjain 
kívül olt volt a király képviseletében H u 
n y a d y Kálmán gr. főszertarlásmester is.

Megjelent az egész minisztérium, Bánffy 
Dezső b. miniszterelnök vezetése alatt. Ott volt 
a képviselőház és főrendiház elnöksége. Ott 
volt Wekerle Sándor, a közigazgatasi biróság 
elnöke; a hadsereget a tábornokok előkelősé­
gei képviselték, élükön Lobkovitz Rudolf 
hadtestparancsnokkal.

A szabadelvüpártnak minden Budapesten 
evő tagja ott volt a temetésen.

Az ellenzék részéről J u s t h Gyula, Olay 
jams stb.

A temetési szertartás pontban bárom óra 
kor kezdődött. A helybeli ev. ref. iskola ének- 
kara egy szomorúan hangzó zsoltárt énekelt. 
Ezután S z á s z Károly ref. püspök szólalt 
meg megindulástól rezgő hangon.

A megható gyászbeszód után imát mon

dott a püspök, mire az énekkar egy szépen 
előadott gyaszdalt énekelt. P “

A közönség ennek a gyászdalnak a ha- 
tasa alatt kezdett oszladozni. Ekkor tűnt föl 
csak, hogy mily nagy vol?, az a közönség, mely 
az elhunyt lakosztályában szorongott.

Egy félóra telt bele, mig a lakosztály tel-
klTrUk' tF-,° J-ra C8aladtagok távoztak, 

elükön Tisza Kálmánnál. Az egész család mó-
fL6fi mern- Voltr mdnlva « e tetőtől talpig erős
ehojtani ,8Za Is Va° gróf sem tudta könnyeit

.ff.^.özdnsóS távozásával a temetóstrende- 
zők tettek at utol so munkájukat, hogy a holt­
testet útra készítsék.
97»Ilimet La^°! grÁf tetameit tegnap este 
szállították vasúton Gesztre, hol a temetés ma 
történt meg.

Az áiarezos bálról.

— Gina, Gina 1 Mit tettél ? . . . dadogta 
a festő s tehetetlenül roskadt térdre a hal­
dokló előtt, úgy szorította ajkát a görcsösen 
vonagtó kezekre.

Halj meg velem ! . . . Megígérted . 
Látni akarom még . , . Én mindig szeretlek! 

susogta Gma össze vissza.
A férfi hirtelen felegyenesedett, kezébe 

kapta a poharat.
— Ah, szeretsz, szeretsz, — meghalsz 

velem édes . . . Sikoltott föl Gina eszelős 
gyönyörrel, de szava már hörgésbe fűlt, sze 
mehéját, arczát iszonyú görcs ránczolta össze 
teste összerándult kétszer, háromszor aztán 
elnyúlt és többé egyetlen izma sem moczczant.

Derőezy kezét, egész valóját megder 
mesztotte az « sikoltás, az a hörgós, — úgy 
állt ott kezében a pohárral a csak bámult
maga elé, aztán tompa, órcztelen hangon mor­
molta,

— Meghalt ....
Es mintha festés közben vizsgálná, kö. 

zelebb hajolt, rámeresztette szemét a halott 
eltorzult arczára s összeborzadt

- Nem, nem, — ez nem Gina többé 1 . 
Es messze dobta magától a poharat hogy 

az darabokra tört, a mérgezett víz pedig hosz- 
szan locscsant el a bolyhos szőnyegen.

rinntnNetLd?CZÍ!808 Prózaban, hanem játszi 
dactilusokkal ekes versezetben kellene rólad 
szolanom óh dicső bál 1 De mit tehetek róla 
ha a múzsa nem talált elég szépnek s nem 
hogy homlokon csókolt volna, sőt még piros 
ajakamat sem találta elég igézőnek. Ennél­
fogva kénytelen vagyok csak igy megemló- 
kezni a jogász és tisztvise-

° ör “>tal feb. 1-ón a Bika szálló 
nagytermében tartandó bálról

De mit tartozik ez a pub- 
‘‘ V m r a? mondja, - vagy legalább is 
szokta mondani az en szerkesztőm.
P7ilrt , VJZe,eSe“ már te£naP megírtam en e 

0t’f “lutIan a szerkesztő átolvasta nem 
volt mit belőle közzétenni. Az egészből csak 
az maradt athuzatlan a mi szigorúan «feb­
ruár elsején leendő b á 1 ra tartozik :

Karneval ünnepet ül a jelzett napon. 
Oly fényes bál lesz akkor a mely minden 
várakozást jóval felülmúl. A legszebb remé­
nyekkel kell feléje tekintenünk, mert a ren­
dezőség hosszú és szép minden tekintetben 
garantiát nyújtó, gárdája, melynek élén 
Dobi eczky Sándor üzletvezető áll, jogosan 
kívánhatja ezt tőlünk.

Hat jó k u tyany el v és az én 
keserves agykiadmányom fucsba ment. Da ez 
csak hagyján.

A drukk, a remény és lemondás e kala­
majkája mennyire megkínzott, mig a k e d- 
v e s keresztulhuzgálta irodalmi termékemet, 
minden egyes tollvonása a szivembe is szúrt, 
egy vonást.

— Ennél jobbat is írhattál volna — az 
egesz csak szó felesleg mit tartozik ez 
a publikumra?

Mint a kit pofonütöttek, úgy vágtam 
zsebre a kéziratot, de nem a megnyugvás ér- 
zetóben, hanem azon erősen föltett szándék­
kal, hogy az Ítéletet megfelebbezem. Ma be is 
jelentettem atekintes urnák az appel- 
látát a következő indoklással.

— Ha az áiarezos bálról én nem irok 
úgyjgenis tartozik a publikumra is, na meg 
te rád ie szerkesztő ur 1 Van ugyanis egy 
öublikum oda ki értem járatja a 
apót, mert én rendeltem meg neki. ő pedig 

ott lesz a bálon, tehát érdeklődik iránta s mo­
hón olvassa ezt a dolgot. Ha már most ez a 
ozikk meg nem jelenik, úgy megszünteted ő 
az előfizetést tudtán és beleegyezésén kí­
vül. Ez tehát tartozik a publi­
kumra.

Minden bálnak kettős a czólja : jóté­
konyság és kedély esség 
Az egyik czólt a másika által valósítja meg 
mert a kedélyesség az erkölcsi siker egyenes, 
aranyban áll az anyagi sikerrel — Mennél 
atogatottabb egy mulatság, — annál kedó- 

jyesöbb.
Már pedig az elvitázhatlan, hogy oda 

sietünk legszívesebben, legtömegesebben, a 
hova mennél kecsegtetőbb remények csábí­
tanak

Vájjon .jól fogok e mulatni, ez a kérdés 
és alapfeltétele annak, hogy a bálb an réazt- 
vogyiink. Jelen esetben nincs helye a habo­
zásnak. Nem volna okunk az aggodalomra ak-
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előkelő pozicziót tudott már szerezni maganak 
az egész Ház figyelmében. Nagy érdeklődéssel 
hallgattak, a baloldal pedig — itt leven Justh 
Gyula — „stimmölt“. . ...

A törvényhatósági tisztviselők anyagi 
helyzetének javítását sürgette igen “el,eg?n “ 
fiatal honatya. Javítani kell e törekvő es buz­
gón munkálkodó hivatalnoki kar sorát. , .

Utána következett, a ki mindig követke­
zik — Si m a Feroncz. a ki kijelentette, hogy 
szintén óhajtja a tisztviselők helyzetének ja- 
vitását és egyúttal alaposan le is szólta ókét, 
nagy animóval fújván az ellenzék konozert- 
darabjának egyik régi, de nagy előszeretette 
kezelt áriáját, a tisztviselők korteskedeseivól 
szóló dalt. Nem monekedhetik ép bőrrel az, a 
kit Sima Ferencz támogat.

A szentesi követ után Major terencz, a 
néppárti doktor következett, a ki annak a nagy 
tételnek a bebizonyítására vállalkozott, hogy 
nem Sima Ferencz a legunalmasabb szonok. 
Nagy volt a feladat, de Major doktor fényesen 
megoldotta. Rövid volt de unalmas.

Gajári Ódönn előadó reflektált ezután az 
eddigi vita során felhangzott ellenvetésekre.

Gajári után Perczel Dezső belügyminisz­
ter kelt szólásra. , . , ,

A miniszter az ellenzéki szonokokkai 
polemizált és ez a polémia kiválóan egyes 
rószletetben frappánsul sikerült,

— Elismerem — mondotta hogy a 
tisztviselői kar helyzete nem rózsás, de e miatt 
az ellenzéknek a kormányt nincs oka vádolni 
JX bajok egyetlen nagy orvossága az volna, a 
mihez a nemzet többsége már két választáson 
adta meg hozzájárulását — az államosítás. 
És az ellenzék nagyon jól tudja, hogy a köz­
igazgatás államosítást 5 akadályozta meg . ..

Az ellenzék kényelmetlenül fesz nget ; a 
belügyminiszter pedig folytatta.

— Hogy a köztisztviselőket általában a 
korteskedés vádjával illetik, ez igazságtalan 
dolog és Kristóffy József is túlzott, a mikor a 
tisztviselők erkölcsi érzületének megfogyatko 
zásáról beszélt A hol baj mutatkozik, ott a 
kormány erélyesen és igzságos kézzel nyúl a 
dologhoz. A múlt évben is három főtisztvise 
löt mozdított el állásunktól a melyre érdemet
lenekké váltak ... .....................

— Mert ellenzékiek voltak ! — sivitottak
balról. ., ,

— Nem kérem — adta meg tüstént a
választ a belügyminiszter — az igazság fe­
lette áll a politikának ; erre bizonyság Kon- 
csek-nek, a jászberényi polgármesternek, az

ottani ellenzék vezérének esete, a ki ellen 
fegyelmi vizsgálat volt folyamatban pénztár- 
lopás ozimén és a ki ellenében, mikor az ügye 
felebbezós utján hozzám került, az eljárást 
beszüntettem, daczára annak, hogy éppen­
séggel nem kormánypárti.

— Helyes I Helyes I — zúgott a jobb­
oldal.

— A mi a korteskedést illeti, ezt a va­
dat, ismétlem, általánosságban igazságtalan­
nak tartom ; de igen csodálkozom azon, hogy 
a vádat éppen M a j o r Ferencz képviselő ur 
emelte, a ki pár óv előtt, mint városi főorvos 
tehát municzipális tisztviselő, a legádázabb 
kerteskedóst fejtette ki a néppárt érdekében.

— Hát erre mit szól doktor ur ? — kiál­
tották jobbról óriási mozgás között.

Major doktor elpirult a füle hegyéig és 
zavartan dadogta :

— Igenis, mert volt hozzá bátorságom es 
önérzetem.

Szünet után Kristóffy József szólalt tel 
szavai helyre magyarázass végett ; — majd a 
főispánok tételénél R tkovszky István kapott 
az alkalmon, hogy éles, személyes támadást 
intézzen Szalavszky Gyula főispán ellen, olyan 
modorban tóvá ezt, hogy Szilágyi Dezső elnök 
kénytelen volt őt félbeszakítani.

Valami vádaskodó iratot olvasott fel, a 
mire azután Szilágyi elnök megmagyarázta1 
hogy ezt a házszabályok nem engedik meg. 
Nagy csöndben hallgatták, csak a baloldal 
zajongott.

Perczol Dezső belügyminiszter szolalt tel 
és a képviselőház Naplójából bizonyította be
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hiba nem terheli és ime kijelentem, hogy 
semmi olyat el nem követett, a mi a tisz­
tessége vagy állásának rovására volna ir­
ható. .... ,A hatalmas kudarca szörnyen fajt a nép­
pártnak és vele a rokonórzésüeknek. A Poló­
nyi dolga is bántotta őket. Közbezajongtak. 
Az elnök rójuk csöngetett.

— No szóljanak minduntalan közbe ; hi­
szen beszélhetnek ha akarnak.

— Nem lehet, — szólta el magat pa­
naszosan Szalay Károly : tiltja a partha-
tarozat. olda) dörgő tet8Zéssel honorálta a
minisztert és fiiipikáját; a mely után Ra- 
kovszky kisereit meg, sapadtan az izgalomtól 
egy gyönge riposztot, — a melynek az lett a 
hatása, hogy a többség óriási derültségben
tőrt ki. , , ,Még Sima Ferencz rágódott egy da­
rabig a néppártra názvo oly végzetesen 
ződött ügyön, azután — lSrft levai
már — az elnök bezárta az 
ülést.

két óra lóvén
izgalmas

I Tisza Lajos grót. I
m

Budapest, január 28.
Általános a részvét az egész ^ országban 

Tisza Lajos gróf elhunyta 1 ufölött, kinekes a kepviselöhaz iNapiojaooi otzonynuua uv i i » u a.
annak a hajszának a rendszeres voltat, a me jkihűlt teteme immár erczKoporsoban nyu„sziK 
Ivet a néppárt Szalavszky főispán ellen foly- j készen utolsó uijára. 
tat, megragadva minden módot, felhasználva i Halomszámra érkéznél az o uny 
minden ürügyet a pozsonyi főispán tnoggya- ! láájához a rósz vett ávira'ok, úgy egyes ,

• . w-in t tnolíilntalrt/tlnusitására.
Polónyi Géza ur nem állhatta meg, hogy 

megint közbe ne kiáltson.
A képviselő ur nem cselekszik se böl

mint testületektől.
Jelentőség tekintetében magasan kiemel­

kedik ezek közül az a távirat, melyet 0 I o 1- 
sóge intézett a Tisza család

t\ KUU V1ÖG1U Ul IIDili uoomaoeia I “ v v ~ v ~ ~ . . A . • ' , „ „
csen, se valami következetesen — fordult vele ; fejéhez : 1 t s z a Kálmánhoz. A y
szembe a belügyminiszter. — és elővéve a I kogyteljes tényével úgy a haza, mint a troa 
képviselőház Naplóját, felolvasta belőle Po gyászát jelzi Tisza Lajos elvesztesevel. 
lónyi Géza beszédét, a k tavaly, ugyanez Ez a legfelsőbb helyről jött részvét es e isme- 
ügyben élesen elitélte és megengedhetetlennek rés bizonyára nagyban enyhíti azt a vesztese- 
oólyegezte a néppárti hajszát, a mely Sza- 1 get, mely a T i s z a csaladot erte s vigaszt 
lavszky ellen folyik. I nyújt mindazoknak, kikot Tisza Lajos g

Polónyi meglapult, a miniszter pedig emelt j halála megszomoritott. 
lángon jelentette ki : A részvét

— Átvizsgáltam a Szalavszk y zak-! ... . , t«<rn»natása czéljából indított perek aktáit. Meg-1 Valóságos bucsujaro hely volt tegnap 
győződtem róla, hogy semmiféle bűn vagy (deielőtí a Hold utcza 21. • p

el. Derőczy görcsös markolással fogta karon a
döhödt jövevényt. , .

— Grófnő, ön megőrült s en kénytelen
vagyok önt innen eltávolítani.

— Eltávolítani ? — szisszent föl elkose
redetten a grófnő s kirántva karját a festő 
kezéből, úgy fordult ismét a beteg felé.

— Elmegyek én a magam jószántából is 
mindjárt. Tudja már most, asszonyom, hogy a 
férje, ez a tapintatos színlelő, csak ámította 
két teljes hónapon át s önnek erről mostanáig 
sejtelme sem volt. Tudja már, hogy gyűlölöm 
önt, mert a szeretőm visszacsábult önhöz, igen 
_ legyen boldog vele, — újra szereti önt, biz­
tosíthatom róla ón, akinek ő azt megírni szí­
veskedett.

Gina nyögve, fuldokolva vergődött agya 
ban. Derőczy újra karon ragadta a grófnőt s
az ajtó felé vonszolta.

A felbőszült asszony remegő kezzel ka­
pott elő zsebéből s vágott a festő arczába egy
összegyűrt papírlapot.

— Tartsa meg az irkafirkajat, — fölösle­
ges volt ennyit Írnia, — megmondhatta volna 
már egy hónap előtt, még elutazásomkor, hogy 
az erény útjára akar térni s távollótemet kí­
vánja fölhasználni arra, hogy elbírjon szakadni 
tőlem ... Itt a levele, ott a felesége ! Össze­
gyűrtem mindkettőt ... Jó mulatóst I . . .

Az ajtó becsapódott. Gina asszony és De­
rőczy magukra maradtak.

Egy-két pereznyi csönd,
És mielőtt még szóhoz jutottak volna; 

belépett az orvos. j
Gina asszony gépiesen válaszolt az öreg , 

ur kurta kérdéseire, közömbösen engedte meg- > 
kopogtatni a mellét, a hátát, közbe közbe ki- j 
nősen köhögött s az egész idő alatt föl sem 
nyitotta a szemét.

Derőczy mozdulatlanul ált az ágy fejénél, 
úgy nézte a jelenetet. Boszankodás és bánáti 
fájdalom és röstelkedós fölváltva, vagy tán 
egyszerre marczangolták a lelkét Zavaros ön­
tudattal csak egy gondolaton csüggött : érezte 
hogy kellemetlen csávába került. Szabadulni 
szeretett volna belőle. Jh, ha most műtermé­
ben lehetne teljesen egyedül, oly egyedül, 
hogy sem a grófnőt, sem más nőt de még Gi- 
nát sem ismerné.

Minek is van az embernek dolga asszo­
nyokkal ! Jobb a ezinekkel, csak a színekkel 
törődni I

De hát mi is történt ? Ginát szerelemből 
vette el. Hogy utóbb — négy vagy öt esz­
tendő múltán megcsalta, — maga sem tudja, 

! mint esetit ... A grófnővel való kalandját 
akkor nem érezte bűnnek, hiszen Gina mit 
som sejthetett a dologról s ő azonkívül nem 
bírván tovább kétszinüsködni, meg is tért 
hozzá, szerette újra az ő szép, szerelmes fele­
ségét, akinek legutóbb a betegségében ez a

szerelem volt egyedüli vigasza. Most pedig a 
grófnő mindent elrontott.

Hiába volt a nagy müvészkedes. Hiába a 
megtérés. Ha Gina asszonynak talán meg kell 
halnia most azzal a tudattal fog sírba szállni 
hogy férje, a kit olyan nagyon szeretett, meg­
csalta őt. Szegény Gina ! Gondolta a festő s 
most már úgy érezte, hogy azzal a kalanddal 
nagy ott vétkezett a felesége ellen És mégis 
— keserves lelkifurdalásai közepette nem birt 
elfojtani magában egy másik gondolatot, a 
mely pedig nagyon szemtelennek rémiéit előtte 
ha Ginának meg kell halnia, mórt is nem halt 
meg mar előbb, például még tegnap, amikor 
meg nem tudhatta, nem is sejthette volna meg 
csalottnak magát. ..

Az orvos megírta a receptet, egy két szót 
motyogot még a betegnek s a festőt karon­
fogva úgy vonta ki magával az ajtón.

Gina asszony ekkor föltápászkodott. oda 
vánszorgott az ajtóhoz — a fülét az ajtórésre 
szorítva, izgatottan hallgatózo t. Egy két pil­
lanat múltán fölkapta fejét — arczára fájdal­
mas mosoly lopózott, melieböl mély sóhaj sza­
kadt föl.

— Úgy- Nincs segítség . . .
Visszatámolygott ágyába reszkető kézzel 

húzott le újáról ogy régi, művésziesen dolgo­
zott gyűrűt ideges sietséggel pattintotta föl fo­
gával a kis titkos zárat rajt t s valami fehér

b
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Tisza Lajos gróf fekszik ravatalon, A Sar­
kophag körül a képviselőház teremtői és az 
Entreprise emberei alkotnak diszőrségut. Ezek 
veszik át a koszorúkat, a melyek halomszámra 
érkeznek.

A gyászoló családnál egymásnak adták a 
kilincseket a résztvevő látgatók. tűidig 60 ko­
szorút helyeztek el a ravatalos szobában s 
ahhoz vezető gyászba vont termekben a sok 
élővirág illata szinte kábítóvá teszik a levegőt. 
A gyászoló családhoz az ország minden ré­
széből számtalan részvéttávirat érkezik.

A részvét látogatók még mindig egymást 
érik s több küldöttség is tisztelgett a gyászoló 
családnál.

Tisza Kálmánhoz eddig ezernél több 
távirat érkezett testületektől és mágnásoktól, 
melyek a közrészvétnek, melyet Tisza 
Lajos gróf halála országszerte keltett frappáns 
tanujelét adják.

A király részvéte.
Ő felsége a király Tisza Kálmánhoz 

a következő részvéttáviratot intézte :
Teljes szívből osztom fájdalmát 

testvére, gróf Tisza Lajos elhunyta^felett 
kiben én tántorithatlan Hívemet ve- 
szitém cl és a haza egyik érdemekben 
gazdag fiát gyászolja.

Peren ez József.
A szabadelvüpárt részvéte.

A szabadalvüpárt — mint már jeleztük 
tegnap este tartott értekezletén beszélte 
meg a módokat, hogy miként rója le a párt 
a kegyelet adóját az elhunyt államfórfiu 
iránt.

A Podmaniczky b. pártelnök in 
ditványára jegyzőkönyvben örökíti meg az el­
hunyt emlékét s elhatározta, hogy koszorút 
helyez a ravatalra s tetületileg vesz részt a 
temetésen.

G a j á r i Ödön indítványára négytagú 
küldöttséggel képviselteti magát a temetésen. 
Ezek : Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter, ki a kormányt is képviseli. B e őthy 
Algernon, Bethlen Balázs gróf és ő r 1 e y 
Kálmán.

A végrendelet.
Tegnap délelőtt tizengy óra után hirdet- 

dették k; gróf Tisza Lajos végső akaratát 
az elhunyt dolgozó szobájában. Tisza Kálmán 
gróf Tisza István, Tisza László és gróf Tisza 
Kálmán voltak jelen.

port rázott ki belőle az ágya mellett álló po­
hár vizéé, sztárt könnyes szemmel nézegette a 
gyűrűt, úgy várakozott.

Deröczi sápadtan, komoran tért vissza a 
szobába. Gina asszony tágra nyílt szemmel 
meredt rá s magához intette.

— Szeretsz ?
— Bocsáss meg . . .
— Ismered ezt a gyűrűt ?
— Nászutunkon vettük.
— Es akkor megígértük egymásnak, ha 

egyikünknek meg kell halnia, a másik is 
meghal . , . Én nekem pedig meg kell halnom.

Ismét heves köhögésbe fűlt a szava. De- 
rőczy tiltakozóim rázta a fejét.

— Gina. édes mindenem, ne mond 
Meg fogsz gyógyulni Boldogok leszünk.

Az asszony ajkán keserves mosoly 
nalgoti át.

— Hallottam, mit mondott az orvos , . . 
kincs segítség ... És nem is ko'l ! . . . Nem 
fceh ■ . . Ha szeretsz, halj meg velem 1

Derőczi kikapta a gyűrűt az asszony ke­
zéből s a zsebébe csúsztatta, Gina fölkacsagott 
hirtelen a pohár után nyúlt s egy gyors haj 
fással megitta a méreg telét, a felig tolt po- 
mrat pedig hamar visszatette a kis asztalra.

Azt idd meg te ! Hamar 1 Hadd lássam 
még . . .

Arcza vonaglani kezdett, szeme kimeredt.

A végrendeletet az ötödik Kerületi járás 
bíróság előtt bontották föl s Rupp Zugmond 
királyi közjegyző nyitott bontókban hozta a 
halottas házba.

Gróf Tisza Lajos végrendeletében vágyó 
náról a következőképpen intézkedett :

Összes birtokait, a bihari birtokokat és a 
kovácsit uradalmat is gróf Tisza Is vannak 
hagyta azzal a meghagyással, hogy ezekből a 
birtokokból fideieomonsum alakíttassák ; ha 
pedig ez bármi okból nem lehetséges, akkor 
az örökös intézkedjék, hogy a birtokok lehe­
tőleg egy kézben maradjanak.

Hóld-utczai palotáját, a melyben lakott, 
két keresztlányának, Zeyk Károlynénak és 
báró Radvánszky Belanénak hagyta, Tisza 
László és Tisza Kálmán leányainak.

Az ingóságokban testvéreinek gyermeke 
egyformán részesednek.

Az elhunyt végrendeletének ezek a főbb 
rendelkezései. Sokat hagyományozott ezenkí­
vül az elhunyt régi cselédeinek és különböző 
jótékony czólokra is tekintélyes összegeket ha­
gyott. Ezek között megemlítendő a szegedi 
református egyháznak hagyott tízezer korona 
összeg.

A temetés.
A Hold utczai halottas ház környékét 

már két óra tajban nagy közönség lepte el. 
— A fogatoknak egész sora tolongott a ka 
pu elé.

A magyar közéletnek minden Budapesten 
időző tényezője ott volt a temetésen.

A ravatal körül a Tisza család tagjain 
kívül ott volt a király képviseletében H u- 
n y a d y Kálmán gr. főszertaríásmoster is.

Megjelent az egész minisztérium, Bánffy 
Dezső b. miniszterelnök vezetése alatt. Ott volt 
a képviselőhaz és főrendiház elnöksége. Ott 
volt Wekerle Sándor, a közigazgatási bíróság 
elnöke; a hadsereget a tábornokok előkelősé­
gei képviselték, élükön L o b k o v i t z Rudolf 
hadtestparancsnokkal.

A szabadelvüpártnak minden Budapesten 
levő tagja ott volt a temetésen.

Az ellenzék részéről J u s t h Gyula, Olay 
Lajos stb.

A temetési szertartás pontban három óra 
kor kezdődött. A helybeli ev. ref. iskola ének­
kara egy szomorúan hangzó zsoltárt énekelt. 
Ezután Szász Károly ref. püspök szólalt 
meg megindulástól rezgő hangon.

a megható gyászbeszéd után imát raon

aott a püspök, mire az énekkar egy szépen 
előadott gyászdalt énekelt.

A közönség ennek a gyászdalnak a ha­
tása alatt kezdett oszladozni. Ekkor tűnt föl 
csak, hogy mily nagy volt az a közönség, mely 
az elhunyt lakosztályában szorongott.

Egy félóra telt bele, mig a lakosztály tel­
jesen kiürült. Utoljára a családtagok távoztak, 
élükön Tisza Kálmánnal. Az egész család má­
jén meg volt indulva s e tetőtől talpig erős 
férfiú: Tisza IsLán gróf sem tudta könnyeit 
elfojtani.

a közönség távozásával a temetóstrende- 
zők tették át utolsó munkájukat, hogy a holt­
testet útra kószitsók.

Laí°8 gróf tetemeit tegnap este 
szállították vasúton Gesztre, hol a temetés ma 
történt meg.

azt,

vo-

— Gina, Gina 1 Mit tettél ? . . . dadogta 
a festő s tehetetlenül roskadt térdre a hal­
dokló előtt, úgy szorította ajkát a görcsösen 
vonagtó kezekre.

— Halj meg velem ! . . . Megígérted . . 
Látni akarom még . , . Én mindig szeretlek I 

susogta Gina össze vissza.
A férfi hirtelen felegyenesedett, kezébe 

kapta a poharat.
— Ah, szeretsz, szeretsz, — meghalsz — 

velem édes . . . Sikoltott föl Gina eszelős 
gyönyörrel, de szava már hörgósbe fűlt, sze 
mehéját, arczát iszonyú görcs ránczolta össze, 
teste összerándult kétszer, háromszor aztán 
elnyúlt és többé egyetlen izma sem moczczant.

Derőczy kezét, egész valóját megder- 
mesztotte az a sikoltás, az a hörgés, — úgy 
állt ott kezében a pohárral s csak bámult 
maga elé, aztán tompa, óreztolen hangon mor­
molta.

— Meghalt ....
És mintha festés közben vizsgálná, kö. 

zelebb hajolt, rámeresztette szemét a halott 
eltorzult arczára s összeborzadt

- Nem, nem, — ez nem Gina többé ! .
És messze dobta magától a poharat hogy 

az darabokra tört, a mérgezett viz pedig hosz- 
szan locsesant el a bolyhos szőnyegen.

Az átarezos bálról.
Nem döczögős prózában, hanem játszi 

dactuusokkal ékes versezetben kellene rólad 
szólanom óh dicső bál ! De mit tehetek róla, 
ha a múzsa nem talált elég szépnek s nem 
hogy homlokon csókolt volna, sőt még piros 
aj a kam at sem találta elég igézőnek. Ennél­
fogva kénytelen vagyok csak igy megemlé­
kezni a jogász és tisztvise­
lőkor által feb. 1-ón a Bika szálló 
nagytermében tartandó bálról

De mit tartozik ez a pub­
likumra? mondja, — vagy legalább is 
szokta mondani az én szerkesztőm.

Nevezetesen már tegnap megírtam en e 
czikket, de miután a szerkesztő átolvasta nem 
volt mit belőle közzétenni. Az egészből csak 
az maradt áthuzatlan a mi szigorúan «feb­
ruár elsején leendő bálra 
tartozik :

Karneval ünnepet ül a jelzett napon. 
Oly fényes bál lesz akkor a mely minden 
várakozást jóval felülmúl. A legszebb remé­
nyekkel kell feléje tekintenünk, mert a ren­
dezőség hosszú és szép minden tekintetben 
garantiát nyújtó, gárdája, melynek élén 
Dobi eczky Sándor üzletvezető áll, jogosan 
kívánhatja ezt tölünk.

Hat jó kutyanyelv és az én 
keserves agykiadmányom fucsba ment. De ez 
csak hagyjáo.

A drukk, a remény és lemondás e kala­
majkája mennyire megkínzott, mig a ked­
ves keresztulhuzgálta irodalmi termékemet, 
minden egyes tollvonása a szivembe is szúrt 
egy vonást.

— Ennél jobbat is Írhattál volna — az 
egész csak szó felesleg mit tartozik ez 
a publikumra?

Mint a kit pofonütöttek, úgy vágtam 
zsebre a kéziratot, de nem a megnyugvás ér­
zetében, hanem azon erősen föltett szándék­
kal, hogy az Ítéletet megfelebbezem. Ma be is 
jelentettem atekintes urnák az appel- 
látát a kővetkező indoklással.

— Ha az álarezos bálról én nem Írok, 
úgy igenis tartozik a publikumra is, na meg 
te rád is szerkesztő ur 1 Van ugyanis egy 
publikum oda ki értem járatja a 
lapot, mert én rendeltem meg neki. ő pedig 
ott lesz a bálon, tehát érdeklődik iránta s mo­
hón olvassa ezt a dolgot. Ha már most ez a 
czikk meg nem jelenik, úgy megszünteted ő 
az előfizetést tudtán és beleegyezésén kí­
vül. Ez tehát tartozik a publi­
kumra.

Minden bálnak kettős a czólja : jóté­
konyság és kedély esség, 
Az egyik czélt a másika által valósítja meg. 
mert a kedélyesség az erkölcsi siker egyenes, 
arányban áll az anyagi sikerrel — Mennél 
látogatottabb egy mulatság, — annál kedé­
lyesebb.

Már pedig az elvitáf.uAlan, hogy ods 
sietünk legszívesebben, legtömegesebben, a 
hova mennél kecsegtetőbb remények csábí­
tanak

Vájjon jól fogok e mulatni, ez a kérdés 
és alapfeltétele annak, hogy a bálb an részt- 
vegyünk. Jelen esetben nincs helye a habo­
zásnak. Nem volna okunk az aggodalomra sk­
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kor sem ha egyszerű bál volna 18> d® b_^
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tigyszer volt, de nem is olyan regen 
nem is az óperencziás tengeren túl egy alar
czos bál. Ott történt meg ez az-esetf 
4;u :it „t* ja u melyet szem es tut tanúiul
sőt épen’— a hőstől magától hallottam elbe
SZÓlllJól meg termett női alak jött feléje, be 
széleetett vele, máj d le is ült melléje. A hol 
„vecske nyájassága, kedvessége annyira elra 
ladta hősömet, hogy hévvel vallott neki sze­
llmet s esdően randevouzra hívta •• •«.• •

Megfujták a hivogatot negyesre. Ok is feleláílouak s természetesen megfogtak egymás 
kezét. Ekkor hősöm olyan pecsétgyűrűt erzet 
a hölgy ujján, a milyent még nö kézén egy-
altaiaban la ^eltetta benne-e felfedezés,
hogy nem gyenge idegzet u növel ha- 
není f é r fi v a 1 van ügye. kifejezést is adott
ebbeli véleményének, mire mielőtt még a dolog 
nyitjára jöhetett volna a rejtélyes idegen eltűnt 
s többé alarczban és női kostümben nem volt 
látható, ebből bizonyosan lehet következtetni 
jin»V az illető férfi, volt« »Ky Ilyen s másféle tréfák megtörténnek más 
álarczos bálonis ezért mondtam ezt el, négy 
egyrészről titeket beje. bölgy olvasó,m figyeb 
meztesselek az e s h e t ő s e g o ’
másrészről, hogy a k edely 0®0L80 f0080 
ben jó előre gondolkodjatok jobbnál jobb
tréfákról. mindenki a tánczra a kinek ep- 
lába és meghívója van, mert a bal szigorúan 
zártkörű elite!... Josefa.

A szerencsétlen intoligens fiatal ember“ 
azt hitte hogy a mi riporterünk - az orrát
tekintve „bécsi kereskedő“.

Aztán, hogy látta, hogy nem becsi keres­
kedővel van dolga, kárpótlásul tett a zsebébe
2 krt. . , _

Igaz hogy riporterünk orra e n y 11 se 
ér meg, épen étért a nagylelkű
kradománythirlapilagnyug-

tázzuk. Tukó.

MAPI III R E K.
Debreczen, jan , 28. 

Időjöslás.
A központi meteorologiai intézetnek Dehreczeni 

küldött távirati jelentése ezerint a következő .dojará 
várható :

— jannár sí. —
Változó Felhőzet. - Szeles. - Fagypontköriilihőmér 

séglet. — Keleten csapadék. —

Pl

Egvről-másról.
Vasúti lopások

hogy lett a riporterünknek mellékjövedelme.
A közön ség annyira megszokta, hogy lap­

jaiban mindennap legyen egy-egy rablas, vagy 
lopás, mely okvetlenül vasúton történjek, tla
nem vasúti, számba se jő.

Ezt egy fővárosi élelmes lap jól át erezve
külön újságírót alkalmaz, a ki folyton vas 
utón utazik s köteles mindennap egy vasút 
tárcza balesetről referálni.

Ha egyszerű lopás történik a vasúton az 
illető nem kap külön napi dijat, ha már rab 
lás, akkor az elrabolt pénzösszeg mennyisé­
gének arányában részesül az illető riporter na­
pidéban. .

Ezért van aztán, hogy mostanában mar 
lopásról keveset, de már r a b 1 á s-ról
annál többet olvasunk.

A szerkesztő hozzánk is behozta ezt a 
szokást s elküldötte a riportert a nagylótai vo-
niilr8El is utazott egy szakadjegygyel, 2 hölgy
ezigarettával s 29 krral.

A mint ment mendogélt a vonat Nagy 
Lóta felé, riporterünk kéjes mámorral babrált 
zsebé, en lévő 29 krajczárral.

A vonat ment mendegélt, a riporter pénz­
világba kalandozó fantáziája meg egyre ma­
gasabban röpködött, a 29 krból csinált 29 
irtot, ebből 290 frtot, még tovább 2900 frt lett 
belőle s elérte álmai netovábbját, hogy <29000
írtja legyen. , ,,

Pardon 1 Dehogy erte el, eppen abban a
a pillanatban, mikor már 29000 írtjáról ábrán­
dozott, egy „elegánsan öltözött intelligensnek 
látszó fiatal ember“ orron vagta .... s a ri­
porter többre nem emlékszik.

Nagy Létán sikerült felocsúdnia s rögtön 
zsebébe nyúlva s konstatálta, hogy a 29 krnyi 
készpénze • .... 2 krral megszaporodott.

— Wlassics Gyula miniszter Dsbreczenben
Soha még miniszter rejtélyesebben nem jáit 
Dobrecze nben, mint Yv lassies Gyula IV a 
gyarország vallás és közoktatásügyi minisz­
tere. Bebizonyított dolog ugyanis, hogy a mi­
niszter hacsak egy nehány órára is, de lato 
gátasával tisztelte meg Dobreczcnt, de - es 
az a legkülönösebb a dologban — senkisem 
látta és senkisem beszélt vele. Rásó Gyula 
kir. tan. alispán tegnapelőtt, f. hó 27-én déle­
lőtt 11 óra tájban néhány perezre elhagyta 
hivatali helyiségét s valamiért az iktatólu- 
vatalba ment, szobáját azonban erre a rövid 
időre nem zárta be Mire visszament, asztalán 
egy behajtott névjegyet talált, melyen ez 
volt Írva :

tottságban tartja még most is a vármegyehá­
zát. A miniszter különben más városban ia 
megfordult már ily módon.

— Istenitiszteletek. Holnap vasárnap f. 
hó 30-kán városunk összes templomaiban az 
istenüiszteletek a következő 8Ofr0n<ib®f 
tatnak meg: a nagytemplomban Mitrovics 
Gyula lelkész ; a kistemplompan Gsutoros 
Albert s. lelkész ; a Kossuth utezai temp óm­
ban Tóth Kálmán lelkész ; Ispotály tem­
plomban Diesőfi József lelkész. A róm. kath. 
templomban 7 órakor Kovács Márk, 8 órakor 
egy piarista tanár, 9 órakor Dr. Wolafka 
Nándor ez. püspök szentbeszedet, Kovács 
Mark, fél 12 órai misét pedig Molnár Malman 
tartja. Fél 3 ó. kor. tanitas tartja Dr. Wolafka
Nándor ez. püspök. LitániátWolafka 
tart, Rózsafüzér ajtatosagot pedig D*. Wolatka 
Nándor végzi. - Az agost. hitv. ev. t0™P'0“- 
ban d. e. 10 órakor Materny Lajos fóesperes 
végzi az istenitiszteletet

— A dehreczeni újságírók üdvözlete. Bzá- 
vay Gyula a kiváló költő, győri szerkesztő, a 
vidéki hírlapírók országos szövetségének alel- 
nöke, lapjában aGyöri Hírlapban meg 
támadta az önkénteseket báli meghívójuk ne­
met szövege miatt. Ezért K a r n o 1 d szá­
zados kihívta S z á v a y t, ki a kezén könnyű 
sebet kapott. A debreczeni hírlapírók S z a- 
v a y Gyula kollégájukat ezért a férfias és ha­
zafias magatartásáért tegnap táviratilag üdvö­
zölték

/ Wlassics Gyula
val, belső titkos tanácsos, Magyar- 
ország vallás és közoktatásügyi m. 

kir. minisztere stb. stb.

Elképzelhető, hogy az alispánnak roppant 
feltűnt ez a rejtélyes dolog s utánajárt annak. 
Sápi „ur“ a vármegye kapusa sem tudott 

I abszolúte semmi felvilágosítást adni az esetről,
I pedig a megyeházán aligha történhetik az ő 
tudtán kívül valami. — Ő — mint elbeszélte 
_ a tregyeház hátulsó udvarán volt elfoglalva 
és látta is, bogy egy bérkocsi állott meg a 
kapu előtt s abból egy magas, barna, czilin- 
deres ur szállott ki. Látta, hogy az az ur az al­
es pán ur szobája felé tart, szükségtelennek 
látta tehát, hogy esetleg előjöjjön útbaigazítás 
végett. — Gróf D ó g e n f e 1 d József főispán 
tudvalevőleg tegnapelőtt a városi közgyűlésen 
volt elfoglalva s mikor délután tudomására ju­
tott a különös látogatás azonnal tudakozódott 
a miniszter után az egész városban, a Bika 
és Angolkirálynő szállodákban. — De 
sehol semmi nyoma sem volt a miniszter itt­
létének. — Dobieczky Sándor üzletveze­
tőnél is tudakozódtak, hogy külön szalonkocsi 
ban nem érkezett-e ide valaki, de ő sem tu­
dott semmi felvilágosítást adni A dolog tehát 
nem történhetett máskép, minthogy Wlassics 
miniszter valahova inkognitóban átutazóban 
volt s miután néhány órát itt kellett töltenie 
Debroczenben, ezt az időt arra akarta felhasz 
nálni, hogy a főispánt és alispánt meglátó 
gassa. Azonban véletlenül egyiket sem talál­
hatta meg, igy csak névjegyét hagyta hátra. 
a titokzatos miniszteri látogatás érthető izga-

— Monstre sajtóper. Kenézlő (Szaboles- 
megye) község volt körjegyzője Lőrinczy 
István ellen 1894-ik évben fegyelmi vizsgala­
tot indítottak, hivatalának üuf’en betöltése 
miatt. A volt körjegyző a H a z a n k cztmu 
Budapesten megjelenő lapban egy közleményt 
tett közé, mely elég élesen támadta meg a 
kenézlői polgárságot, lu czikkre valasz jelent 
meg a Nyíregyházán megjelenő N y 1 r v i d _ k 
czimü hetilap nyílttéri rovatában, mely czikk 
állítólag rágalmazást tartalmazó kitejezeseK- 
kel volt telve Lőrinczy ellen, mit ő maga 
ellen sérelmesnek talált és ezért sajtópert in­
dított a czikk írója ellen. A czikk szerzője 
B o o c z Ferencz kenézlői mérnök es a kö­
vetkező 24 társa volt. 2 Hutka Izidor g. kath. 
lelkész, 3. Bariba József ref. lelkész, 4. uj. 
Mató János r. kath. kántor tanító, 5. Ulán 
[anácz mérnök, 6. id. Mató János r. kain. 
kántor tanító, főbíró, 7. Bereznai Imre goz- 
malrnos, 8 P. Takács János főbíró pénzke­
zelő 9 Pávai Miklós g. kath. tanító, 10. 
Halmi István kovácsmester, 11. Liszt Géza 
állami végrehajtó. 12. Hegedűs Janos ev. re^ 
tanító, 13 Oldal Pál földmives, 14. Gyuricsak 
János földmives, 15. Lefkovits Abrahatn bérlő, 
16 Lefkov ts József bérlő, 17. Ebner Sándor 
földbirtokos, 18. Bukó István földmives, lor- 
vénrbiró, 19, Paraszkay Barna földbirtokos, 
20. Köntvényessi Emánuel r. kath. tanító, -L 
Karakó Ferencz földbirtokos, 22. Schvarcz 
József regálóbórlő, 23. Klein Sámuel bérlő, 
24. Klein Bernét bérlő, 25. Kiéger Béla kör­
jegyző. A nevezett egyének ellen rágalmazás 
miatt Lőrinczy sajtópert indított, melyet ma 
reggel fél 11 órakor kezdett tárgyalni a deb­
reczeni kir. törvényszék sajtóbirósága. a tár­
gyalást 1 g y á r t ó Sándor elnök vezeti.
A vádlottakat dr. Benedek János ügy ved vedte 
A délelőtt folyamán a teljedelmes vádlevelet 
olvasták fel és Lőrinczyt hallgattak ki. 
Lapunk zártakor a tárgyalás folyik.

- Hitelesítő közgyűlés A tegnap folyta- 
tólagosan ós tegnapelőtt tartott közgyűlésiő 
felvett jegyzőkönyveket a ma délelőtt 10 óra­
kor gróf Dógenfeld József főispán 
elnöklete alatt tartott közgyűlésen hitele­
sítették.

— Üdvözlet az Emke elnökének Debre- 
czenböl. Gróf B ó 1 cl i Ákost az Ltnke ui 
elnökét a Uajduvármegyei és Debreczen sz. kir. 
városi fiók választmánya legközelebb tartott 
üléséből meleghangú levélben üdvözölte. A 
levél a következőkép hangzik :
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Móltóságos Elnök ur!
Azon alkalomból, hogy Méltóságodat 

-ardélyrószi Magyar közművelődési egylet, el­
nökéül megnyerni szerencsés volt, a Hajdú 
vármegyei s Debreczen sz. kir. városi fióknak 
választmánya, nem mulaszthatja e1, hogy e sze­
rencsés választás felett legbensőbb örömét ne
nyilvánítsa.

A Méltóságod érdemekben gazdag elődje 
által megteremtett s felvirágoztatott ezen egye­
bet kormánypálczáját, jobb és avatotiabb ke­
zekbe alig lehetett volna elhelyezni, mint Mél­
tóságodéba, ki kormányzói képességének s bölcs . ká kinevezett bribiri S u 
belátásának eddig is már annyi jelét adta ; des nár nan múlva végrkó 
egyéni képességét tekintve pedig méltó utóda

József nevével kapcsolatban még nem egy 
érdekes momentum fog fölmerülni a közeli 
napok történetében. — Ezzel egyidejűleg meg 
említjük, hogy tegnap este távirati értesítés 
érkezett Debreczenbe arról, hogy Móricz József 
holttestének exhumálása pénteken dél­
előtt a hivatalos kiküldöttek jelenlétében 
megtörtént és hogy az apagyilkos koporsóját 
délután a vasúthoz szállították, ^.temetés 
a debreczeni vasúti pályaudvarról holnap,
vasárnap délelőtt '/, 11 ólakor történik meg.

Búcsúzó ezredes, a dandárparancsnok- 
v i c h Jenő ezre­

des pár nap múlva végkép megválik Dobre- 
,'czentől. A buesu látogatásokat most teszi, 

nagyszerű elődjének. ; Tegnap járt gróf D é g e n f e 1 d József
Méltóságodban teljes biztosítékát találjuk főispánnál, b 1 m o n f f y Imre polgármes- 

annak hogy mig egyfelől e társadalmi utón térnél, K o m 1 ó s s y Arthur főjegyzőnél 
létesült s a tiszta hazafiul áldozatkészség által és B o v z k ó Sámuel főkapitánynál, 
fentartott egyletünk, tovább is a biztos fejlő! —A , Debreczeni Dalegylet“ délvidéki 
dés utján fog haladni, addig másfelől minden- hangverseny körútját, a melyen a múlt nyáron 
kor meg fog felelni ama várakozásnak me- újabb dicsőssóget szerzett Dibreczennek élénk 
ivet áldásos” működéséhez az egész nemzet tollal megírta Péter Gábor a dalegyiet 
^özöt^ jegyzője s csinos alakban ki is nyomatta. —

Midőn tehát Méltóságodat, ezen uj állá- A Belgrádra vonatkozó részt szerb nyelven
sában hazafiul örömmel üdvözöljük, egyúttal és ciryll betűkkel olvashatjuk a füzet végén, 
kérjük a mindenhatót, hogy adjon Méltóságod- am vel a dalegylet belgrádi barátai iránt ár­
nak erőt és kitartást a sokfelől igénybe vett zett rokonszenvének adott kifejezést, 
hivatal viselésére. ... ' — Babérkoszorú. A zeneakadémia igaz-

Kelt Debroczenben az hirdólyrószi Magyar gatóját, Szotyori Nagy Károlyt tüntették ki 
közművelődési egylet Hajduvármegyei s Deb ismeretlen tisztelők, a nagy babérkoszorút,
íreezen sz. kir. városi fiókjának választmányi közepén lamtal és a széles nemzetiszinmü
üléséből. , szalagokon „Szotyori Nagy Károlynak müvó-

Medve Zoltán, Gróf Dégenfeld József szete jutalmául“ felirattal, tegnap kapta meg
jegyző elnök. j Adományok j|a népkonyhára. A nópkuoyha

Kinevezés. A honvédelmi miniszter a czéljaira e hótdn következő újabb adakozások 
távozó S u v i c h Jenő ezredes helyére a folytak be : Szilágyi Károly ur névnapi üone 
katonai vegyes felülvizsgáló bizottság közös pén, annak emlékére hogy ezelőtt 32 évvel 
hadseregbeli elnökévé M e 1 c z e r Ferenczet nyert ügyvédi oklevelet 50 frt Karap Móricz

, , , . . • 10 frt özv. Szik szay Józsetné 5az uj ezredest nevezte ki. - -
— A jogász és tisztviselőkor álarezos bálja,

mely a mint mindég, úgy az idén is a legsi­
kerültebb bálok egyike lesz, kedden este fog 
lefolyni a Bika szálloda nagytermében. A jel­
mez bálról tévesen az a hir van elterjedve, k°sar . .
hogy mindazok, a kik álarezban jelennek g^dornéTkos

frt özv. Bar­
tók Imre 5 frt Jabloczay Kálmánná 2 frt N. 
N. 2 frt Tóth Ferenczné tanárné N. N. N. N. 
Csiky Lajosné Sass Béláné 1 — 1 frt 10 ros 
ebédek árából jan. 10—28 lg bejött 19, 90. kr. 
ifj. Csanak Józsefnó 20 kiló liszt Fnedné 1 

karalábé Karczag Gyula 30 liter tej.
Vj véka paszuly Szunyogh 

kosár paszuly. A már közlött. ki-
meg, rögtön meg kell ismertetni magukat és mutatásokkól kitűnik, hogy a különböző tér 
bemutatkozni a báli rendezőségnek. — E hírjmÓ8zetbeli adományokon kívül a népkonyha 
azonban minden alapot nélkülöz, mert amint czéljaira 138 frt 80 kr. készpénz folyt be, 
a legilletókesebb (helyről értesülünk minden ennélfogva ennek létjogosultsága már élénken 
jelmezes megőrizheti inkognitoját, senkinek 
som kell magát demaskirozni a terembe lé­
péskor. Ez a téves hir ne riasszon vissa azon­
ban senkit sem — a bálban való megjele­
néstől.

— Közigazgatási ülések. Debreczen sz. 
kir. város közigazgatási bizottsága jövő havi 
ülését február hó 5-én tartja meg, a megyénél 
pedig csak 14-ón lesz meg a közigazgatási 
bizottsági ülés.

— Számonkéröszék. Debreczen sz kir. 
városnál holnap veszi kezdetét a számonké- 
rőszék, a hol a tisztviselők tevékenységet vizs­
gálják felül. Február hó 5-ón pedig a me­
gyénél lesz számonkéröszék. — Az ülésesen 
maga gróf Dégenfeld József főispán 
fog elnökölni.

— A Móricz József végrendelete. Többször 
megemlékeztünk már arról lapunkban, hogy 
az apagyilkos Móricz József végrendele­
tében összes vagyonát az erdélyi magyar köz­
művelődési egyletnek hagyta, a melynek el­
nöksége már át is irt a végrendelet vógrehaj 
tóhoz : dr K a r d o s Samu ügyvédhez az 
iránt, hogy az örökség átadás», minél rövidebb 
idő alatt megtörténjék, jüz elé azonban most 
akadály fog gördülni, mert mint értesülünk a 
Tégrendclotet pörrel támad 
ják meg. — A debreczeni Btkfalvi család, 
mely Móriczéknak anyai ágon rokona,—jogot 
termál az örökségnek őket törvényesen meg- 
tU elő részéhez és Szilágyi Károly ismert ügy­
véd képviseletében be is adják ez iránti kere­
setüket- — Úgy látszik tehát, hogy a Móricz

kitűnik.
— Letört bimbó. Nagy József és neje 

szomorodott szívvel tudatják, hogy 2 éves kis 
kis leányuk Margitkaehó 28 án elhunyt 
A korán elhunyt leányka temetése holnap dél­
után 2 órakor lesz azt Gebauer temetk 
intézete rendezi.

— Hal és hurka estély. Ö zv. Gálám 
bős Sándornó póterfia utczán levő kis ven 
dóglőjóben(honvéd kaszárnyával szemben tiszta 
kezelésű mariinkat bor melleit, minden pén­
teken h u 1 szombaton pedig hurka estély 
tartatik.

— Kérelem. A filléregyletnek f. ó, február 
hó 5-én tartandó tea-estélyére szóló meghívók 
a n. ó. közönség kezei között vannak már. 
Mindazáltal megtörtónhetet, hogy egyesek té 
védésből vagy hiányos czimzés miatt meghí­
vót nem kaptak. Azért teljes tisztelettel kór 
jük mindazokat, kik az emlitott okokból meg­
hívót nem kaptak s erre igényt tartanak szi 
veskedjenek ez irónt az ágost. hitv. ov. leiké 
szi hivatalhoz (Miklós u. 1905/6 sz) fordulni, 
kiváló tisztelettel Az elnökség.

A Il ik kerületi rendőrség ügyforgalma az 
elmúlt 1897-ik évben a következő volt. Köz- 
igazgatási ügy elintéztetett 3500 darab. Kihá­
gás! 640 és községi bírósági 1880 darab. - ni 
szamokból kitűnik, hogy nagy munkát kellett 
végezni a II ik kerületnél. A rendőri szövet 
kezet múlt évi jövedelme — mely szintén 
2 ik kerületi rendőrségnél kezeltetik 241 írtra 
rúgott.

— Leányok miatt. Régi igazság, a melv 
mindég uj marad, hogy a fehér cseléd miatt 
keveredik az ember a legtöbb bajba. Tegnap 
is egy csomó ember ült a vádlottak padj an a 
helybeli kir. törvényszéknél két leány miatt.

Az eset nem más mint az. hogy a nánáai 
tanyán még az 1895-ik évben a két leányhoz 
kijárogattak a kedveseik. — ezt megtudván 
a czimborák utánna mentek a legényeknek és 
ott a tanyán jól összeverekedtek. Egy csomó 
súlyos és könnyű testi sértéssé nőtte ki magát a 
dolog, a mely legalább az első bíróság előtt 
ma nyert elintézést. A törvényszéki tanács el­
nöke S z a 1 a y József, a ezavazó bírák. 
Nagy Károly és Dr. Oláh Miklós voltak. 
Ügyész : Dr. G a á 1 Endre. Védő Dr. O z o r y 
lsiván ügyvéd s akadémiai jogtanár. Vádolva 
voltak: J ó n a Gergely. Csiszár Lajos 
Módi Sándor Volenszky István, 
File Gábor, Szabó Antal, Olajos 
Gergely, V á r a d y Imre, és B ó k é s y 
Gábor Jelen volt a tárgyaláson a törv.széki 
orvos: 1 s o ó János is. Most azonban még 
elég jól ütött ki a dolog a legények részére, 
mert a kir. ügyózz Szabó, Olajos és Váradi 
ellen elejtette a vádat. A törvényszék pedig 
Ozory István végő meghallgatása után az 
előbb említett három legényen kívül még 
Csiszárt, Módit. Volenszkyt és Bónósit is fel­
mentette, csak Jénát i élte el három havi 
fogházra és Fiiét ugyanannyira. A tárgyalás 
este 6 órakor ért véget.

— Meghiúsult iroda feltörés Az éjjel 2 
órakor a Gebauer féle érczkoporsó gyár 
irodáját 3 idegen ember akarta feltörni, de 
mielőtt hozzá foghattak volna a munkához, a 
fakereskedő társulat N ánássy nevű éjjeli 
őre figyelmeztette a Gebauer gyáránál levő őrt 
C s i n c s ó r t, hogy az u dvarban belopódzott 
3 idegen, s jó lesz az udvart körül nézni, mert 
a tolvajok ott lesznek elrejtőzve. Meg is talál­
ták a betörőket de el fogni nem voltak képe­
sek mert el menekültek a homokkerten 
keresztül.

— Meglopta a barátját. Gyökér 
Sándor ismeretes legény Nánáson. Igen sok 
jó czimborája van, köztük Szabó Miklós 
is, ki nem tett egyebet, mint Gyökér 
Sándortól mikor már teljesen lerászegedett el­
lopott 27 frtot. A lopott pénzzel kereket ol­
dott és azóta senki sem látta a hősferfiut. A 

I csendőrség kutatja a tolvajt.
— Tüzek a megyében. Nánáson R á t h 

Jánosné udvarán levő 3 boglya szalma eddig 
smeretlen okból kigyuladt és teljesen elégett. 
Földesen e hó 23 án pedig P é r c s i Lajos 
háza gyuladt ki. A tüzet észrevették és mielőtt 
a nagyobb arányokat öltött volna lokalizálták. 
A kár jelentéktelen.

— Hangverseny a Margitfürdöben. A cs. 
és kir. 39 gyalog ezred zenekara által f. évi 
január hó 30-án a margitfürdő dísztermében 
tartandó hangverseny műsora : 1. Szerelmi te­
lephon Polka fr. Straustól, 2. Nyitány. „Norma“ 
operából Bellimtől. 3 „Bécsi chic“ kzringő 
Mortentől. 4. Podpourri tróvator Verditől. 
5. „Indienne Revue“ Albertitől. 6. Tengeri fém 
keringő Ziehrertől. 7. Dunaparti Gyöngyök 
potpourri Kaisertöl. 8 Becs Berlini gyors polka 
Schneidertől. Kezdete délután 4 órakor, vége 
este 6 órakor.

Színház,
* Goldstein Számi. Egy rég lejárt és el­

koptatott bohózatot adtak tegnap este: Az 
uj bonpolgárt. Azt hisszük, hogy min­
denki jobb szerette voloa, ha L. K o m á- 
r o m y Mariska bájos énekébe lett volna al­
kalmunk gyönyörködni. De ha már műsorvál­
tozás állott be, miért Goldstein Számit rántot­
ták elő, hiszen találtak volna alkalmasabb 
darabot is. Különben megmutatta a tegnapi 
teljesen üres ház, hogy mily óriási az érdeklő- 
dó-i az ilyen esték iráni. Sok ilyen és — és.. . 
— Igen az előadásról kellene valamit mon­
dani. Szik lay Számiját a karzat megtap­
solta, Serfözv Z^oni tetszett, Vidor nem 
tetszett, Püspöky jo volt. H a 1 m y meg­
hatóan játszott, T a n a y ellenkezőleg, — 
Szabó Irma vigan, Locsareknó 
szomorúan. Rubos ügyesen Szén tes 
ügyetlenül Kiss Irén noncbalanceval 
B a r t h a sehogysem játszottak. S—-
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T7“irsá.g'OS Iceat

a Debreozeni Mir-lap Uis olvasóinak.

Szerkeszti: Paja bácsi.

A persely.
Furcsa eset igazán 
Megfejthcilen talány 
A Marozika perselye 
Bárhogy töltik, nincs tele. 
Ezüst hatos, krajczárka 
Mintha dobnák a sárba, 
Csak eltűnik nyomtalan.
S a nyomozás hasztalan 
Már rég tele lehetne 
S Marczi házat vehe'ne,
De mint sok ember fe e; 
Kong a Marczi perselye 
Ez igazán különös!
Ki lehet itt a bűnös ? 
Marczi vagy más valaki ?
A jó Isten tudja, ki.
Kérdik Marczit ? nem felel, 
Válasz elöl elszelel 
S ha faggatják hosszasan 
Sírva fakad hangosan 
Ámda egyszer egy napon 
Kopogtak az ablakon 
S még tessékel se várva : 
Berepült egy madárka. 
Berepült s ezt dalolá :
A mint szálltam fel s alá 
Kint az utcza szegletén 
Egy szép dolgot láttam én 
A kárjátok hallani ?
Hát elfogom mondani.

Utcza sarkán koldus gyerek, 
Késő estig ott didereg 
Csupa ringy-rongy a ruhája 
S nincs a ki mast adjon rája 
Apja nincsen, anyja sincsen, 
Nincsen ki rajta seg tsen ;
És előtte száz elhalad 
A mig egy két krajczár akad, 
De van ám egy fiú, a ki 
Nem tudna úgy elhaladni 
Pénzt, kenyeret hogy ne adjon 
Neki, bár ne is maradjon.
S tovább dalolt a madárka 
E jó fiú itt e házba 
Tisztán láttam, hogy erre mén, 
Éppen ide követtem én.
Szeme barna, haja szőke, 
a szive egy egész tőke,
Arany minden porczikája . . . 
Nem a maguk Marczikája ? 
Apa mama összenéz 
Rájönni már nem nehéz:
A M arczik a persely
Mért hogy soha nincs tele ? . .

Ő

— De nincs többé kis leányunk !
— Itt van Laczi.
— De hol van Miíike ?
Laczi a szögletben ült és hallgatta, 

már hat éves volt és nagyon okos kis ember. 
Elgondolkozott. Úgy képzelte, hogy ha ő kis 
leány volna, akkor anyuska nem sirna any- 
nyit, mert azt hinné, hogy ő Milike. — Úgy 
szeretett volna odamenni hozzá, megezirogatm
és kérni : ......

— Ne sírj, anyuska, en jó leszek I
De nem mert.
Egyszerre eszébe jutott valami.
Kifutott az udvarra és körülnézett. Az­

tán szomorúan ballagott vissza.
— Nincs szivárvány! suttogta magaban.
És ezentúl mindennap felnézett az égre, 

kereste a szivárványt: mig végre egy esős 
délután, a mint kisütött a nap, ott látta pom­
pázni az égboltozaton azt a ragyogó színes 
hidat, a melyen az angyalok járnak le az ég­
ből a földre.

Laczi örömében összecsapta kis kezet
— Megyek, megyek ! — kiáltotta b még 

csak kalapját sem tette fel, úgy szaladt a 
szivárvány felé.

— Vau, vau, — vakkantott feleje a hű­
séges Bodri kutya. — Hova mégy, kis gaz

— Mogyek a szivárványhoz, Bodri, — 
mondta Laczi. — Kató néne mesélte, hogy 
ha egy kis fiú átmegy a szivárványon, leány 
lesz belőle. Én leány akarok lenni, hogy 
anyuska ne sírjon többet 1

—- Vau, vau, nagyon messze van a szi­
várvány, kis gazdám ! Még az óperencziás 
tengeren is túl volt 1

Addig megyek, a mig elérem, — feielt 
Laczi.bátran.

És ment Átment a kerten, átment a 
hídon, kiért a mezőre, hol a lovak legelész­
tek. Eléje futott a kis fekete csikó, a melyet 
Laczi úgy szeretett.

— Miha ha, — nyerített a fekete csikó 
— hova mégy, Laczika ?

— Át akarok menni a szivárványon, 
hogy leány legyen belőlem

— De ha leány leszel, nem ülhetsz a 
hátamra. — Nem lehetsz majd huszár, mi- 
fa a’-ha’ 1

Laczikának elszorult a szive. Mindig 
huszárnak készült és nagyon szerette a fekete 
csikót.

— De Milike meghalt és anyuska sir. 
mert nincs többé kicsiny leány, — szólt el 
gondolkozva. — Mégis átmegyek a szivár

De hol volt? jóságos Isten hova tűnt el 
az angyalok hídja ? Laczika ijedten nézett 
körű, futott előre, futott hátra — de a szivár­
vány nem volt sehol.

— Bizonyosan eltévesztettem az utat, 
gondolta magában, megfordult s vitézül kez­
dett gyalogolni elenkező irányban.

De a szivárványt csak nem erte utol. 
Mind jobban kezdett fáradni is ; kis lába már
ólig bírta. . , w

— Egy kicsit leülök itt, — gondolta, — 
és megvárom a mig újra előkerül. .

Leült az utazóiéra egy bokor mellé, lehaj ­
totta a fejét és nyomban elaludt.

És álmában látta a szivárványt, a melyen 
lehór ruhás arany szárnyú angyalok sétáltak ; 
ott volt köztük Milike is hófehér köntösben 
és csilag ragyogott a homloka felett. _

Megfogta a kezét, átvezette a szivárvá­
nyon és legott leányka lett belőle, épen olyan 
rózsás arczu, szőke hajú leányka, mint Milike 
volt és édes anya, mikor meglátta, úgy meg­
örült és nem sirt soha, soha többet.

vanyon

Utazás a szivárványhoz.
(Eilboszélés.)

Sirt, eirt az anyuska olyan keservesen, 
hogy majd a szive szakadt meg bele. Mintha 
az a tenger fájdalom, a mi szivében volt, 
mind könnycseppé változott volna, és a köny- 
cseppek gyöngyökké. . . Éjjel-nappal szaka­
datlanul pergetek alá szeméből . . . már nem 
is látotott többé.

Három hete elmúlt, hogy meghalt a kis 
Milike, az édes, rózsás arczu kis baba : azt 
siratta édes anya.

Hiába vigasztalta édes apa :
— Nyugodj meg Isten rendelésében 1

— Megszakad a szivem 1
— Hiszen maradt még gyermekünk kis 

fiunk t

És ment tovább. Szemét mindig a szi 
várvány felé fordítva, mely lassan-lassan kéz 
dett halványodni.

Az erdő széléhez ért. Már fáradt is volt 
egy kicsit.

— Kis Laczi, kis Laczi. állj meg, állj 
meg, krr, pitty-pitty, — hangzott a fej 
fölött. _

Fölnézett. Tarka tollú Mátyás himbálta 
magát az, ágon.

— Állj meg, állj meg !
— Nem érek rá, — felelt Laczi, Sie 

tek. Átmegyek a szivárványon, hogy leány 
legyen belőlem 1

Búcsút intett a Mátyásnak és szaporán 
lépegetett továb.

Kiért az orszáutra. Ott nagy sár volt 
kis lába majdnem bokáig belemerült a lágy 
agyagos földbe. Nagyon fáradt is voll már. 
Vájjon messzire kell még mennem ? — gon 
doha magában fölnézett az égre s kereste 
szivárványát.

— Itt van, hála Istenek, itt van !
— Hallotta egyszerre, s félálomban úgy 

érezte, mintha valaki fölemelné
Kinyitotta szemét. Édes apa ölében tar­

totta és aggódó arczczal hajolt föléje. Laczi 
valamit motyogott, ismét behunyta a szemei 
és aludt tovább.

Csak akkor ébredt föl teljesen, mikor 
otthon, a szobában, a lámpavilág a szemébe 
sütött, s édes anya ölében tartva, próbálta le 
auzni sáros, maszatos kis czipőit.

— Ne húzd le, anyuskám, — tiltakozott. 
Laczi, — mert én ismét elmegyek.

— Hová mégy Laczi ?
— At akarok menni a szivárványon, nogy 

legyek leányka Milike helyet Mert én fiú va­
gyok s te mindig sirsz, anyuskám, hogy nincs 
töbet kicsi leány • •

Anyuska átölelve Laczit nagyon, nagyon 
szorosan és megcsókolta százszor, százszor.

— Többet nem fogok sírni, édes kis 
fiam . . .

Tutsek Anna.

Nevetni való
— Jó diák. Bandi el van ragadtatva ; 

jelest hozott haza a természetrajzból és első 
lett ebből a tantárgybál. ,

— Hát mit kérdezett a tanár ? — Kérdija 
papa. , , , .

— Hogy hány lába van a medvenek 
Azonual feleltem, hogy három. ,

— És még is te vagy a legjobb diák . 
— Hogyne ! A többiek azt mondták, hogy 

két lába van.

— A legjobbak. Jóska látja, amint atyja 
a névjegyére Írja ;

— Legjobb szerencsekivánataimat !
— Kinek küldi ezt ? — kérdi az atyjától 
— Molnáróknak,
Nagyot néz a fiú,
— Hiszen a papa a legjobbakat mar 

Szabó bácsinak küldte.

Gyöngysorok.
a közeputon a boldogságnak útja,
Áldott a ki pályáját igy futja,
A főid gyomrában a tűz ölne meg,
A bérezek ormán pedig a hideg,
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Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

Weil' Jómét budapesti terménybiiom&uyi 
téie. —

ciég jelen

Debreozen, jan. 29. 
olcsóbb.

11.70-----.72
0.-------0.-.

. 8.50-8.52.
0.---- 0.—.

. 6.33-6.33.

. 4.60-4.70.

. 0.------- 0.—.

. 5.19-5.19. 
e h t-K 5 b a ny

Készáru 
Őszi búza . .
Tavaszi búza . 
uszi rozs . .
Tavaszi rozs 
Őszi zab . .
Tavaszi zab . 
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri .
Május—júniusi 1897 . .
Sertéspiaoz. R u d a p 

1868. január 29.
Magyar elsőrendű Öreg nehéz

páronkint 340 klgron felüli súlyban (------
krtól — kng. Öreg közép (páronkint 300
260 kgr. súlyban)--------krtól--------
klgr. Fiatal nehéz (páron — 230 klgron fe
üli súlyban) —65 krtól 70-----kng. Fiatal kö
sáp (páronkint 250 300 klgr. súlyban) —59 
krtól 65— krig. Fiatal könnyű (páronkit-
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
kng- II. Magyar szedett: Nehéz (pá' 
ronkint 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
--53 krig. Közép (páronként 220—280 krg
súlyból) —.44 krt —.-------45 krig. Könnyű
páron kint 220 klgrig terjedő súlyban — —3 
krtól —44 krig. Ili, Szerbiai: Nehéz (pá 
rönk int 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő sulyban( —47— 

krtól 48 krig.

DEDRECZENI PIACZI ÁRAK.
Jan 17—18 hetivásár

Gabonanemüek : Baza 12.00—11.80 frt 
Kétszeres 1150—10.70 frt, árpa 5.60—5.40 frt, 
zab 6,40 - 6,20 frt, tengeri 5.90—4.70 frt, köles
—.—;—.— frt, köleskása —.-------- .— frt.

Élelmiszerek és háziczikkek : Száz 
kilónként: Bab 8—12, burgonya 1.80 frt, borsó 
18—28 frt, lencse 20—32 Irt, liszt (láng) 19.40 
17 80 frt. (zsemlye) 19.20—19 frt. (fehér 18.60
—. — frt, (közép) —.----- .— rt. (rozs) 11.60
—.— frt. rizskása 14—34 frt, szón (putnoki,
1 (X) frt, (salgótarjáni) 1.50 frt, (szalon) 1.80
frt, pirszén 2.00 frt, szalonna ó 65.----- frt,
szalonna uj 52—53 frt, szalonna sótlan —
frt‘ háj uj-------- frt, háj ó 56—60 frt, zsír
~ frt. — Kilónként: Bab 8—12 kr, borsó 
18—24 kr, burgonya 3 kr, kenyér (fehér) 18 
kr, (barna) 15 kr, lencse 22—36 kr, liszt (légi 
finomabb) 20 kr, (búza finom! 19'/.kr (búza 
durvít) — kr, (rozs) 18 kr, (zsemlye) — kr, 
)fehér közép) —kr, (barna közép)—kr, szap­
pan 20—24kr, zsir (disznó)— kr, (liba)—kr,
szalonna ó----- kr, szalonna uj 68 kr, sótlan
hO kr. Literenként : Borsó 14-IC kr, bor (ó hegyi 
/!, Üli *cr’ kerti) 40—60 kr, (ni kerti) 
30—36 kr. eczet — kr, lencse 14—16 kr, pet­
róleum 16—24, pálinka (közönséges) 32 kr. 
tej 10, kr, tejfel 40 kr.
-nn AHatvásár: Szarvasmarha felhajtatott 
, 0 drb, eladatott 500 drb ; ló folhajtatott 350 
dvb eladatott 280 drb; juh és bárány felhaj 
tatott — drb, eladatott — drb.

Húsárak: Marhahús kilónként 36—54 kr, 
borjúhús 56—60 kr’ juhhus 32 -36 kr, sertés­
hús 48—60 kr.

A „Magyar Király“ kávéházában hétfőn 
Rácé Károly, minden szerdán és pénteken pe 
dig a Kiss Béla zenekara játszik.

Az „Angoi királynő* vendéglőben kedden 
Magyar! testvérek, pénteken Ráez Károly ját 
szanak.g

Nyilttér.
Értesítés,

Tisztelt 
általában a m

vevőimmel, jóakaróimmal és 
t. közönséggel van szerencsém 

tudatni, hogy az Eisler Izidor czógből kilép 
tem s ez évi február hé- 1-ón a helybeli pia 
ezen a Ozógely házban a Rsschovsky Ignáez 
hírneves czipőgyár készítményeiből bizományi 
raktárt nyitok.

Az eddig irántam tanúsított páratlan jó 
akarat és támogatásért, midőn ez utón hálás 
köszönetemet kifejezem egyszersmind kérem 
engem uj vállalatomban is szives pártfogásá 
ban részesíteni.

Debreczen, 1898. január 15.
Tisztelettel

Tájékoztató.
,4 Gőnczy egyesölet „Otthon“ A kereske- 

uslmi akadémia palotájában.
Nyilvános olvasó terem, a kollégiumban 

nyitva van hétfőn szerdán, szombatom d. u.2-6 lg
Muzimiiii, a kológiumban nyitva vau va

űrnaponként d. e. 10—12 ig.
Zene-estélyek.

Az „Arany bika“ vendéglő éttermében va 
lfnaP esténkiut a Magyari testvérek és Rácz 

ar°ly zenekara felváltva tartanak eeneestélyt. 
, , A?' „Arany bikaa kávéházban heten-
< nt eeneeatély vau: hétfőn Rica Károly saer- 
iia » Magyarja k.

Steiner Gyula.

Van Szerencsem úgy a n. ó. közönséggel, 
mint az ón régi párfogáimmal tisztelettel tu­
datni, hogy a Kenyér piaozon levő „Kis pipá“- 
hoz czimzett vendéglőt átvettem e azt a mai 
naptól saját számlámra vezetőm.

Kiváló gondot fordítottam a legelső mi­
nőségű martiukai, érmelléki és egri vörös 
bor beszerzésére, melyek a legkitűnőbb minő­
ségben tisztán kezelve kaphatók nállam. — A 
nap minden órájában frissen csapolt Dróher- 
fóle Korona sör kapható a ugyanekkor felhí­
vom a t. közönség figyelmét kitűnő magyaros 
konyhámra, honnan a legkitűnőbb villásreg­
gelik, ebédek s vacsorák Jendelhetők meg. — 
Az árak jutányosak, a kiszolgálás pontos és 
figyelmes.

Havi előfizetéseket (abonoma) elfogadok. 
a közönség régi pártfogását megköszöovo, 
kérem, hogy ezen uj helyiségemben minél na 
gyobb jóindulatot tanúsítani szíveskedjék.

Tisztelettel

Péter IV* I
vendéglője a „Kis pipá“-hoz a Kenyér píaczon-

I Vetés ideje 
I íembsr.
I Cltetés íávoíi
'l rtP.$Í5>.5 mintttc?*

Augusztus és szép-
ifeU-O cm.

trágyázott.

Aiisíiaaízeit:
lembe:

í Pflanzweite: l&^2u Cm.
J

■ Gut

hírneves

ni- és
zhrt és hatóságilag védett csomajokban a 

törvényesen bejegyzett

medve-védjegy gyei
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedések ben
kaphatók.

A Budapesten Anlráisy-ut 23. szám alatt lé­
tező Mauthuer Ödön ezég csakis olyan csomagok­
nál vállal teljes jótállást egészen l'rl«« és 
wníödLI magvakért, a mely csomagok 
*• M-j&a*.«e* ws«,» a medva ábrával és a 
Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz 

is mutatja.

eusíein

(Neustem-féle ERZSÉBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményeknél min­
den tekintetben feljebb becsülendők ; mentek 
minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek 
bajainál legjobb eredménynyel használtatván, 
gyengéden hashajtók, vértisztiték ; egy gyógy­
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, wint 
e pilulák a

ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekek isa legtöbb betegségek forrása 
szívesen veszik

*T Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 
pilulát tartalmaz, csak I forint o. é.

ÓVÁS f Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
V V au . fjeiustein Erzsébet pilulát. Valódi csak, ha minden doboz 

törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent 
Lipét0 és „Neustein Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres­

kedelmi törvényszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

Neustein U1 ii 8
„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. P.atikengasse 6

o p

Raktár Debreeeenben : Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, 
lovits István, Tamáesy Béla, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.
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A fopiacz közepén.
irodának vagy üzlethelyiségnek

is alkalmas

a gép udvari lakás kiadó.
Hol megmondja a kiadóhivatal.

A Dr. EGGER-féle

Injectio Hamamelis Virginia
a leghatásosabb külszer (befecskendezés) _ férfiak és 
nőknél, uj és idült folyások valamint csobántalmak 
orvoslására. A Hamamelis . Virginia tropicus nö­
vény rendkívüli hatása a nyákhártyára orvosilag 
már régen el van ismerve, úgy, hogy ezen külön­
ben is szerencsés összetételű Injectió ®nne , 
szönheti gyégyerejét 2—3 üveg használata * 8
makacsabb bajt tetemesen javítja illetve meg
gyógyítja.^ ára 70 ktv a pénz előlege» bekül­
dése mellett postán bérmontve : 1 üveg 1 m Oo JUr. 
2 üv. 1 frt 75 kr., 3 üv. 2 frt 45 kr. Foraktái_
Gyógyszertár a „Nádor“ hoz Budapest \ 1-, ^á(/.i 

k srut 17.
Lapható Dnbvoczenben Orvényi Ottó. 

Nlihalovlcs István, Tóth Béla "uraközy László 
és Rotschnek Jenő gyógyszerész uraknál.

■4.
tt
4>
«

JL
oa
6£
4/
&
JS
U
S

árverés,
A néhai Varjas György örökösei 

ezennel közhirré teszik, hogy a tulajdoné-j 
kát képező Csokonai-utcza 1510 sorszámú
újonnan szilárd anyagból épített ház 8 
évi adó mentességgel 6000 Irt kikiáltási 
árban. Továbbá a Pályi utón levő ujosz- 
,ásii 16 hold föld 2000 fit kikiáltási ár­
ban folyó éri február hó 11-én délután 
3 órakor a Dtb. Kir. Igazságügyi palota 
árverési termében tartandó önkéntes árve­
résen eladatni fog, mely árverésre a venni 
szándékozók azon megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy úgy a ház, mint a föld külön 
külön log árverezhetni és tartoznak a ki­
kiáltási ártól számitar dó 5 százalék ka­
matpénz az árverelő bíróság kezéhez 
készpénzben letétbe helyezni.

Huszonyolczezer lélekkel bíró 
Hajdú-Böszörmény rendezett tanácsú 
városában a hol a jómódban álló nagy 
közönség fényesen temetkezik eddig 
három temetkezési vállalat tisztessé­
gesen kereset es élt jövedelméből de 
ma egy kabzsiságból a másik két üz­
letet jódért, megvette s ma csak egy 
temetkezési válalat van ily nagy vá­
rosba tehát akinek hí rom ezer forint 
pénze van sehol sem értékesítheti 
jobban mint ha e helyen egy teinet- 

válalalot nyit- 
Bővebb felvilágitást nyújt

Cooper Cooper & Co L-td

«r €-

T" ,nn-AoH

legfinomabb eredetű
•y 1 <8» SB i A s

áurvisitja a,z

Angol Gyarmat Társaság
Budapest V. Perczköz 4.

(a Fürdő utcza és Mérleg utcza között.)
ArieeryzélcliLe-l kívánatra szolgálunk.

Vidéki megrendelés fél kgr. és nagyobb mennyiségben bér­
mentve Hzállittatik.

Városunkban kapható

BdL sm Sses mB'srn sb
XIV n.á.1.
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_ Cognac
Czm-OlHZIEl 4 Cll

FRANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0HTOB.
Vezérllginökség; BUDA és BLOCHMANN, Budapest is Bées,

gtte- Mindenütt kapható. -Kg
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A női szépség kecsességét 
- egyedül a

Első magyar

egyedül a jó fűző emeli!
......mi II -r -------------------------------------- ...... ■■

orvosilag elismert mii

mel 1 fűző - gyár.

Tulo^dy Ferenc/
kereskedő.

nyom
szer

im

I; tt r
Debrrczen, Főtér.

Ajánlja a legjobbnak elismert, saját, gyártmányú

alkalmi-, oldal- és hasfiizöjeit.
Fven Matinóe füzó, mely m. k. szubadalommal van ellátva, raját, találmá- 

Számtálán orvon bizonyltja, bogy ez n fűző hivatva van némely rossz rend­
szerint készített fűző által előidézett testi betegségnek elejét venni.

Vidéki megrendelések 6 óríi alíitt készülnek.
K-’pes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Debroczcnl i5T5on,.totl Kutas, I. ,6«?v..y„n1d6j6b,0
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